

LA INFILTRACIÓN BOLCHEVIQUE

LOS "ALVEOLOS ROJOS"

En L'Echo de Paris, del domingo último, ha aparecido como editorial un notable trabajo, cuyas titulares son las que preceden. Lo recogemos íntegro, porque responde a una gravísima realidad, repetidamente denunciada desde estas columnas. Existe una organización revolucionaria internacional, dirigida y alimentada desde Rusia. Los métodos que se emplean para propagar la revolución bolchevista, son muy hábiles, son rigurosamente científicos.

Más... dejemos la palabra al Echo de Paris:

Después de las redadas de emisarios de los soviets verificadas en París y en Niza, el estudio nacional exige, más que nunca, un estudio conciso de los métodos de infiltración bolchevique. Sería, en efecto, error capitalísimo creer que un positivista como Lenin se lanzase a improvisar en la soviética del mundo. La Tercera Internacional prepara la Gran Noche (la Noche Roja) por medio de sus embaejados oficiales, o de sus delegaciones, o de sus plenipotenciarios oficiales, o de sus agentes secretos, ni más ni menos que el más burgués de los ministros del Interior gobierna por conducto de sus prefectos. La revolución no tiene a su servicio solamente (como con frecuencia nos sentimos inclinados a pensar) iluminados y fideles; tiene una burocracia de technicians rojos, tiene una jerarquía administrativa, tiene una red, admirablemente combinada, de centrales; tiene, sobre todo, una metodología que le permite enseñar la práctica revolucionaria como si fuese una verdadera ciencia.

Abundan en Rusia seminarios de acción directa; desde Mourmansk, donde funciona una academia escandinava, hasta Bakou, donde radica la Universidad de propaganda musulmana. Entre las principales instituciones de pedagogía revolucionaria hay que citar: la Universidad de Sverdlov, que en diez y ocho meses ha graduado a 4.500 agentes; la Universidad de Zinoviev, no menos prolífica en promociones; la novísima escuela de agitadores; inaugurada por Sadoul, en Petrogrado, con miras especiales a Francia, y, en particular, la Academia central de propaganda, establecida en Moscú... una especie de Sorbona del desbarajuste universal, en la que se gradúan doctores en bolchevismo de todas las razas humanas. Los programas de estudios comprenden, además de asignaturas de dogmática soviética, de exégesis marxista y de retórica callejera, otras de técnica y prácticas del arte de derribar Gobiernos burgueses, de la adaptación al extranjero de los métodos rusos, de periodismo, de criptografía, de espionaje, de servicios de relacionamiento, y, ante todo, de los sistemas para multiplicar los alveolos rojos.

Como la revolución no tiene patria, su armazón es inmutable y su organización idéntica por doquier. Cada Estado ha sido dividido, para los efectos de la propaganda, en circunscripciones territoriales, que abarcan un número de distritos variables, según las circunstancias. Los Comités de distritos están subordinados al de circunscripción, como éste lo está a la Central, en contigüo directo con la Tercera Internacional. Más en el extranjero, como en Rusia, el organismo fundamental de propaganda y de combate es el alveolo, formado por algunos comunistas de toda confianza, genuina célula bolchevique a cuyo cargo corre suministrar el protoplasma rojo. La misión primísima de los agentes bolcheviques es inculcar el mayor número posible de estos alveolos en los órganos vitales del Estado: en su musculatura militar, en sus aparatos de nutrición, la industria y la agricultura. El alveolo, como toda materia viva, reviste las formas más diversas en razón de adaptarse al medio: forma de club o de gabinete de lectura y, preferentemente, forma de Comité de fábrica, que poco a poco va convirtiéndose en el asistente necesario para dirigir el control de la producción, la dirección colectiva de las empresas y el recurso a la huelga y al sabotaje. El bolchevismo ha resucitado los métodos de destrucción técnica y de disolución social, que exige se apliquen durante el período preparatorio de toda Revolución de octubre. Dictatorial y militarista en Rusia, lanza al asalto de las naciones extranjeras miradas de células parásitas, que segregan el veneno de Moscú.

Se trata de una guerra de microbios de considerableles soles, de anarquistas infinitamente pequeños; de una guerra solapada, en la que los asaltantes explotan la pobreza de unos a poder de rublos, y la ignorancia de otros a poder de folletos; de una guerra de intoxicación y de lenta asfixia nacional. Los alveolos se robustecen y se multiplican según van corroyendo la textura de un Estado y paralizan sus energías; soboran los primeros elementos de la guardia roja; al reparto de dilatorias añadidas de armas; inflan pretensiones políticas en los organismos profesionales, y constituyen soviets embrionarios de obreros, soldados, campesinos y pescadores. Al primer grito de guerra civil, semejante organización soviética en estado de crisis se rompe para su nuevo para fomentar intensamente la revuelta y apoderarse del Poder. Según se desprende de unos documentos, que acaban de ser cogidos en Finlandia, es de tener se cuenta pronto allí a la intervención de los alveolos, llegados ya a la última etapa de su metamorfosis: se ocuparán o destruirán los cuarteles, se confiscará el tesoro público y se encarcelará a los rehenes; todo esto combinado con la invasión del territorio por bandos bolcheviques enemigos de Finlandia, pero aliados con los revolucionarios finlandeses.

Porque traherian en provecho de la revolución, no es un crimen; es un ardid social. La Tercera Internacional, en una de sus circulares, ordena a sus agentes que presenten apoyo a Rusia, por todos los medios imaginables, si los soviets declaran la guerra contra un Estado burgués. El espíritu que anima a favor del bolchevismo, es decir, de una potencia extranjera, constituirá la misión más honrosa de los sucesores del comunismo en los ejércitos, sobre todo en los ejércitos de los países limítrofes de Rusia. Muchos delitos de alta traición, descubiertos en Finlandia a fines de 1920 derraman luz vivísima sobre esta labor de zapa: regimientos fronterizos desmoralizados por el oro y la

propaganda; incursiones de oficiales en territorio ruso para recibir órdenes de los emisarios de los soviets; ventas a los bolcheviques de material de guerra y de planos de movilización. Pues mayor aún es la corrupción reinante en Estonia, donde Litvinof tiene cómplices en todos los ramos de la Administración; y en Letonia, donde, en la persona de Menders, el bolchevismo dispone de un representante para... todos los menesteres.

Desde los comienzos del fastidio del edificio social los alveolos rojos se encaminan en su tarea de «roedores». En el segundo Congreso de la Internacional, Lenin ha rechazado burlescamente los proyectos de boicotear las instituciones parlamentarias. Toman en buen hora los partidos ciegos y débiles la condición burguesa de los senados y de las cámaras por pretexto para rebuirlas elecciones; el bolchevismo, doctrina de luchadores y de hombres de realidades, preconiza la explotación revolucionaria de los Parlamentarios, y no derribará una tribuna insustentable durante el período de incubación marxista, sino después de la victoria definitiva de los soviets. Lógicamente, el Comité ejecutivo conjura, en sus circulares, a los comunistas para que ganen el mayor número posible de puestos y formen un numeroso grupo de diputados y comunistas, un alveolo parlamentario. A los «elegidos» se les recomienda en las instrucciones de la Internacional especialísimamente que se procuren papeles (todos los que puedan) en las Comisiones de Negocios con extranjeros, de Marina y de Guerra, para apoderarse de los secretos de Estado. Amparados por la inmunidad parlamentaria, los diputados comunistas se sirven de alacena a los agentes de los soviets, de almacén a la literatura cifrada y de depósito a las armas de contrabando. Así ocurre ya en Suecia y particularmente en Noruega, donde algunos diputados representan en realidad al Gobierno de Moscú y rinden cuenta de su mandato solamente a Lenin.

Los alveolos comunistas son el enemigo dentro de la plaza, el veneno inyectado en el mismo corazón de la nación. Cada tres meses, las grandes sucursales de la Tercera Internacional hacen inventario de los alveolos en actividad y señalan el emplazamiento de nuevos alveolos. Sobre el mapa de cada nuevo país puede Lenin estudiar los progresos del contagio según los focos de propaganda roja que actúan alrededor de los puntos estratégicos revolucionarios.

Serge DE CHESIN

Un solo comentario por nuestra parte. El peligro bolchevista no puede conjurarse, tan sólo, con la represión, con el uso de la fuerza. Necesarios, en ocasiones, como lo es la intervención quirúrgica en el cuerpo humano, están muy lejos de constituir la panacea social.

Uno de los motivos por los cuales no basta la represión es (repásense las líneas que preceden) que el bolchevismo procura inficionar preferentemente... los instrumentos de la represión, la fuerza armada... el Ejército. Por donde considerar el uso de la fuerza como única e infalible medicina, constituye una... petición de principio que puede ser fatal.

El bolchevismo, ante de todo y sobre todo, procura la dirección espiritual de los pueblos, y esa es la que hemos de disputarle y ganarle, por medio de una propaganda intensísima, universal, constante, hábil, científica... como la propaganda bolchevique.

Por fortuna, en España es muy acentuado el despertar social. En EL DEBATE registramos a diario numerosas manifestaciones del fervor social, del celo propagandista que en nuestra patria arden. Mas urge que semejante labor se amplifique y perfeccione; y urge también que vayamos pronto a la organización internacional, capaz de vencer a la organización internacional bolchevista.

ESTADOS UNIDOS

Complot descubierto

Se quería volar el yate del Presidente

WASHINGTON, 15.—Mr. Daniels, secretario de Estado de la Marina, comunica que se ha detenido a un marino, al que se acusa de haber participado en el complot que tenía por objeto hacer saltar por medio de bombas el yate presidencial «May Flowers».

El marinero detenido pertenecía a la tripulación del «May Flowers».

ALTA SILESLIA

La fecha del plebiscito

El 20 de marzo y el 3 de abril

LONDRES, 15.—Comunican de Varsovia al «Times»:

«La fecha del plebiscito en Alta Silesia se ha fijado para el 20 de marzo, para los habitantes de la provincia y el 3 de abril para los silesianos que se hallan fuera del país. Las listas están acabadas. Indican que el número de los electores se eleva a 1.160.000 de los cuales 150.000 no residen en el país. Se cree que unos 100.000 de éstos votarán en favor de Alemania. Como se ve, está en favor de una gran reducción de la cifra de 800.000, que se prevía para los electores residentes fuera del país, y que se creía que Alemania conseguiría movilizar.»

UN TRIUNFO ALEMÁN

NAUEN, 15.—En las secciones municipales de Kreuzburg, Alta Silesia, los partidos alemanes reunieron más de 5.000 votos, y los polacos, 276 solamente, de modo que de 30 concejales uno solo es polaco.

Teléfonos de EL DEBATE

Redacción ..... 365 21. Administración ..... 398 21.

LO DEL DÍA

¿Qué pasa con el trigo?

Sabe el lector que no hacemos campañas sobre la base de murmuraciones y rumores; y ni siquiera damos acogida a éstos sin que vayan acompañados de alguna sólida probabilidad. Así hemos procedido en relación con las adquisiciones y distribución del trigo extranjero, tráfico por el Estado para abaratar ese artículo de primera necesidad; pero son tan graves las cosas que se dicen y se escriben a este propósito, y tan poco tranquilizador el sistemático silencio de las autoridades, que nos creemos obligados a traer tal asunto a nuestras columnas.

Se dice que el trigo de algunas remesas ha sido de calidad pésima, y aun nocivo para la salud; que cargamentos enteros han permanecido días y días en los muelles—en los de Alicante y Gijón, por ejemplo—, perdiéndose o pudriéndose en parte; que allí, y en otros sitios, se han negado a adquirirlo los harineros, con razones o con pretextos; y que las autoridades han observado actitud pasiva; que a dos barcos llegados a la vez se les han pagado los fletes a 135 pesetas a uno y a 75 al otro, sin que se conozca la razón de tal diferencia; que ha abonado el Estado grandes cantidades por almacenaje y seguro de trigo que había de cargarse en barcos, que han estado no pocos días en puertos americanos, esperando que el trigo llegara al muelle, por lo que no es posible justificar el pago del almacenaje; que por estadías no se ha satisfecho lo debido a navieros españoles; en cambio, se han pagado 6.000 pesetas diarias a un barco inglés, en Gijón, por el mismo concepto; que ni el Tribunal de Cuentas ni otros organismos de Hacienda han tenido en estos negocios la intervención acostumbrada, legal, en casos análogos; que acerca de todo esto se han presentado denuncias, no esclarecidas, y se han incoado expedientes, no resueltos, a pesar de que ha transcurrido, con exceso, el tiempo necesario; que, en fin, ni siquiera se puede saber qué y cómo se ha gastado en tales adquisiciones de trigo, y cuál ha sido su distribución. El diputado por Valladolid, señor Pimentel, declaró en reciente reunión, celebrada en la capital castellana, que había pedido estos datos al ministro de Fomento, quien le contestó excusándose, por no serle posible dar los informes que se le pedían.

Todo esto es... ¡demasiado! No es que afirmemos nosotros la exactitud de cada una de tan graves denuncias; pero sí creemos que merecen una rectificación, una aclaración por parte del ministro de Fomento. A nadie puede satisfacer, y menos que a nadie a los agricultores, que el ministro declare no serle posible decir cómo han sido invertidos trigo y dinero. ¿Por qué no le es posible? Duro, muy duro es poner de relieve abusos y delitos—si los hay—y aplicar sanciones a algunos culpables de afitura... si los hay. Pero es preciso. Adverta el ministro que al malestar de los agricultores empieza a suceder la rebeldía: que ya se habla de no pagar contribuciones, y que en algún pueblo se ha dado realidad al intento. Si los rumores gravísimos quedan en pie, si autorizadamente no son rectificados, ¿a qué actitudes de violencia no se dará ocasión? Si se afirma en los labradores la sospecha, y se hace convicción, de que medidas de gobierno, llevadas a los intereses de la agricultura, han servido para que alguien se lucre criminalmente... ¿qué harán?

La honorabilidad del señor Espada está a salvo: trátase de hechos acaecidos con anterioridad a su gestión ministerial. Pero esta afirmación, que basta al buen nombre del ministro de Fomento, no basta a los agricultores. Estos quieren saber, y su derecho es indiscutible, qué se ha hecho con el trigo extranjero y cómo se ha invertido el dinero destinado a comprarlo.

Y el señor Espada debe decirlo.

Dos votos más

Defensores, años hace, de la representación proporcional en las elecciones generales y locales, nos place ver cómo esa reforma va haciendo camino en la opinión y ganando la adhesión de gentes de todas las tendencias políticas.

Al discutir ayer las actas de Oviedo los señores Rodríguez Viguri y Saburit, ambos defedieron la justicia, la equidad y la conveniencia política de la representación proporcional. No deja de ser sintomática, y comprueba el avance que antes señalábamos, la coincidencia de dos diputados, como los dichos, situados en dos campos políticos apartadísimos uno de otro: el conservador y el socialista.

LA BAJA

LIGA DE CONSUMIDORES EN LISBOA

LISBOA, 15.—Ha quedado constituida en Lisboa una Liga de consumidores, que se propone hacer propaganda intensísima contra la carestía de los géneros de primera necesidad y obligar a los almacenistas y vendedores al detalle a provocar una inmediata baja de precios.

Cambios importantes en la actitud moral de Alemania

La política aliada ha producido en nuestro país, a pesar de todas las desdichas, un efecto muy agradable para nosotros, inesperado y no tan provechoso para la Entente; una intensidad extraordinaria del sentimiento de la unidad nacional. Tanto hemos sufrido por las numerosas discordias entre derechas e izquierdas, tanta era la distancia entre el partido nacionalista y la izquierda socialista, entre los países del Norte y los del Sur, que no pensábamos llegar nunca a la hermosa concordia del año 1914. Pero ahora, frente a la voluntad, según las apariencias irreductibles de los aliados de destruir la vida económica de Alemania, convencidos de que se trata de la existencia de Alemania como nación y como pueblo, todos los alemanes están animados por la misma voluntad de resistir heroicamente.

El discurso de nuestro ministro de Negocios Extranjeros, el doctor Simons, ha obtenido en todo el país una adhesión incondicional. El doctor Simons es una persona de mucho talento, un hombre de ideas claras, a la altura de la presente situación tan difícil y tan complicada, y que se ha ganado en poco tiempo la confianza de toda Alemania. Su discurso, en el cual significó nefamente, explicándolo con razones lógicas y convincentes, que Alemania no puede aceptar el dictamen de París, que aceptarlo sería la ruina de Alemania, ha sido aplaudido por toda la Prensa y por todos los partidos. Los Sindicatos de obreros cristianos y socialistas han manifestado solemnemente que jamás aceptarán los obreros de Alemania un estado de cosas, que para ellos significaría la esclavitud. Lo que ha indignado, sobre todo, a los obreros es la voluntad de los aliados de incautarse del 12 por 100 del valor de todas las exportaciones, lo que condenaría a la industria y al comercio de Alemania a una muerte infalible. Bien saben los obreros de Alemania que el plan de los aliados va dirigido contra la Alemania laboriosa, la Alemania que se iba recons-

tituyendo los últimos meses con una rapidez mágica, que quería volver a sus antiguos ideales de honor, entereza, disciplina, orden y actividad. Bien saben los obreros que los aliados proceden a impulsos del miedo a esta Alemania laboriosa; a estos 60 millones de seres humanos, que después de sufrimientos increíbles, después de seis años de hambre y miseria, empiezan a vivir en la normalidad, merced a sus virtudes; a estos obreros, que han vencido al comunismo terrible en luchas sangrientas, y han salvado a Europa del caos. Y precisamente, porque saben los obreros todo esto, y no solamente lo saben sino que lo sienten profundamente, por esto su indignación no tiene límites. —«Nunca seremos esclavos de Francia e Inglaterra», dicen todos; «que nos maten, si quieren, pero no nos podrá obligar a condenar a nuestros hijos y nietos a la esclavitud.»

Los antagonismos entre los diferentes partidos han desaparecido, como por un milagro; todos los alemanes viven ahora penetrados del mismo sentimiento moral de unión; la unión de un pueblo determinado a sufrir fraternalmente y a morir, si no hay otro remedio. Todos dicen con unanimidad: —«Ya no tenemos Ejército, no podemos defendernos militarmente; confiados en la humanidad de los aliados entregamos nuestras armas; pero no tenemos miedo a los aliados, que ocupen la cuenca minera, que ocupen toda Alemania; hallarán un pueblo que nunca renunciará a su libertad, que esperará otros tiempos y pondrá su confianza en la justicia eterna, que al menos no depende del dictamen de los dictadores de París y Londres.»

Cuando el ministro de Negocios Extranjeros comunicó al Congreso la amenaza de los aliados, de que Alemania no sería admitida a la Liga de las Naciones, suscitó la hilaridad general. En efecto, hemos renunciado para siempre a ser miembros de la Liga, que recibe sus órdenes tan categóricamente de París y de Londres. Sabemos que las naciones, neutrales en la guerra europea, no tolerarán sin protesta la incautación del 12 por 100 de las exportaciones alemanas, pues, para ellas significa también la imposibilidad de comerciar con Alemania, como lo han expresado ya representantes de muchas naciones neutrales. Quien quiera saber cómo la mayoría de los franceses entiende la Liga de las Naciones, lea el artículo de René Payot en La Revue de Genève (enero 1921). Sin pena renunciamos al honor de ser admitidos en una Liga entendida de esta manera, una Liga «dirigida», como allí se dice, «por las naciones victoriosas». Preferimos ser los vencidos, pues, para los vencidos es el porvenir. Hay muchos hombres políticos en Francia e Inglaterra que no dudan de la veracidad de tal pronóstico, y mejor aún lo sabe América.

Doctor FROEBERGER Bonn, febrero de 1921.

El nuevo Arancel

Uno de los más importantes problemas que actualmente tiene planteados España es, sin duda, la confección del nuevo Arancel de Aduanas, ya que de una política aduanera acertada o errónea depende la prosperidad o la ruina del país.

En la actualidad, la Comisión permanente de la Junta de Aranceles y Valoraciones trabaja con extraordinaria actividad en la formación del nuevo Arancel, y este trabajo, que es meramente el de potencia que sirva de base a las deliberaciones de la Junta en pleno, adquiere un mayor interés, porque los apremios del tiempo son tales—tiene que comenzar a regir el Arancel en 20 del próximo marzo—, que no parece posible que la obra de la Comisión permanente pueda ser estudiada, ni siquiera revisada por la Junta; y si ocurre así, como es probable, la labor de la Comisión tendrá la importancia de servir de base directa a la disposición ministerial, que habrá de atender necesariamente a ella por la imposibilidad de examinar siquiera una obra tan enorme, como es la de formación del nuevo Arancel con clasificación de materias y artículos, absolutamente distinta de la del anterior.

Importa, pues, conocer la composición de esa Comisión permanente y las tendencias que en ella se mantienen, para que la opinión se dé cuenta de los criterios e intereses predominantes en los acuerdos que le iremos dando a conocer.

Los representantes de las entidades industriales sostienen un punto de vista de extrema protección, proponiendo siempre los derechos arancelarios más elevados. En la composición de la Comisión permanente domina el grupo que sostiene esta tendencia, contrarrestado, en parte, por las representaciones de entidades más populares que se inclinan resueltamente al extremo contrario, sin llegar al librecomercio, por ser doctrina económica imposible de sostener en estos momentos de lucha aduanera mundial.

Entre ambos extremos se encuentra un tercer grupo, formado por los representantes de organismos oficiales y por los técnicos de la Dirección de Aduanas, que se mantienen en un término medio, frecuentemente armonizador de las opuestas tendencias señaladas. Como se ventilar en estas deliberaciones intereses muy considerables, la lucha es empáfisima, y como al fin se resuelve por votos, ocurre que, por lo general, puede más el número que las razones, y de aquí que, según la presencia o ausencia de mayor número de vocales de uno u otro grupo, venga uno u otro criterio, con lo que la obra no resulta ajustada a un sistema, ni obedece a un plan ni a una política previamente determinada.

Sirvan estas líneas para poner a nuestros lectores en antecedentes de las informaciones que sobre tan interesante materia hemos de darles.

EL HELICOPTERO

UN APARATO FRANCES

PARIS, 15.—Según resulta de una comunicación presentada a la Academia de Ciencias, un ingeniero francés ha logrado elevarse y realizar un vuelo en un helicóptero de su invención, cuyo peso es de 336 kilogramos y que accionan dos hélices sustentadoras especiales, de 6,40 metros de diámetro.

POLITICA INGLESA

EL MENSAJE DE LA CORONA

Nuevo régimen para la India-Reducción de gastos-Irlanda no obtendrá nada por la violencia

LONDRES, 15.—El Rey, acompañado de la Reina, ha abierto hoy la sesión del Parlamento, con el ceremonial de antes de la guerra.

Después de la lectura del Mensaje de la Corona los Reyes regresaron al palacio de Buckingham.

Lo mismo en el trayecto como dentro de la Cámara se habían tomado grandes precauciones para evitar cualquier incidente o atentado por parte de los «sin-feiners». La carrera estaba cubierta por las tropas, más un cordón de Policía. En la sala se prohibió el ingreso a las tabernas públicas.

Los embajadores de España, Francia, Italia y el Japón figuraban en el séquito, ocupando magníficas carrozas. Los demás embajadores fueron en automóviles.

Por primera vez asistió a la ceremonia el segundo hijo del Rey, duque de York.

En una tribuna estaba el emir Fayçal. El Mensaje leído dice, en resumen, lo siguiente:

LAS PRÓXIMAS CONFERENCIAS DE LONDRES

«Muy pronto va a celebrarse en Londres conferencias, a las que asistirán, además de nuestros aliados de la última guerra, representantes de Alemania y de Turquía.»

Tengo la convicción de que en ellas se lograrán progresos apreciables para la ejecución del Tratado de paz, y, sobre todo, para la concordia y la paz de los países de Oriente.

También espero que llegarán a feliz término las negociaciones para un acuerdo comercial con Rusia.

INDIA Y EGIPTO

En breve se estudiará el nuevo régimen político de la India, y hago votos por que sirva para sofocar las pasiones y llevar a

aquel territorio por el camino del progreso.

La política de mi Gobierno en lo que concierne a Egipto, a consecuencia de la investigación de la Misión especial nombrada en 1919, va a ser sometida.

Puedo decir con satisfacción que se han tomado acuerdos para renovar entre mis ministros y sus colegas de Ultramar las consultas personales, que tan buenos resultados han dado durante los dos últimos años de guerra y en la elaboración de la paz.

EL PRESUPUESTO

Las evaluaciones del presupuesto para el próximo ejercicio son serán sometidas a su tiempo, y estas evaluaciones reflejarán la determinación del Gobierno de reducir los gastos al más bajo nivel, compatible con el bienestar del Imperio.

La guerra ha legado a la nación obligaciones de las que no podrá liberarse más que por medio de grandes impuestos; pero es necesario, en interés del comercio y de la industria, que esta carga sea aligerada todo lo posible.

La cuestión de Irlanda continúa siendo para mí causa de gran aflicción. Una parte de Irlanda persiste en recurrir a métodos de violencia para establecer en Irlanda una república independiente.

Por estos medios no podrá obtenerse ni la unidad de Irlanda ni un Gobierno autónomo.

Las disposiciones para poner en vigor la ley sobre el gobierno de Irlanda están muy adelantadas, y yo espero que en un porvenir muy próximo la mayoría del pueblo manifestará su determinación de repudiar la violencia y de prestar su concurso a la aplicación de una ley que le confiere la responsabilidad de un Gobierno autónomo y que prevé la creación de un organismo,

gracias al cual la Unidad irlandesa podrá realizarse con medios constitucionales.

CAMARA DE LOS COMUNES

DISCURSO DE GEORGE

LONDRES, 15.—Lloyd George, hablando después de la lectura del Mensaje de la Corona, ha dicho: «Los acuerdos de París no constituyen una revisión del Tratado de Versalles. Los aliados se han puesto de acuerdo para fijar una cantidad, en vez de perder el tiempo en hacer listas parciales. Se ignoran todavía las proposiciones que se harán respecto al Tratado de Sevres, y por eso la Cámara debe abstenerse de formar juicio. Lo importante es que la paz se va logrando en Oriente y Europa central. Respecto a Egipto, no podemos decir si aprobaremos el informe presentado por lord Milner. En Irlanda es cierto que aún se cometen actos de rebelión, pero la energía de las autoridades, dispuestas a que sean entregadas las armas de los revoltosos, ejerce sobre ellos continua presión, que les impide reponerse y aprovisionarse de nuevo. En resumen, la situación ha mejorado.»

CAMARA DE LOS LORES

DISCURSO DE CURZON

La situación en Europa ha mejorado; En Asia, no. LONDRES, 15.—Cámara de los Lores.—Lord Curzon, hablando de la situación general en Europa, ha dicho que es hoy día más brillante de lo que hace un año, pero en Asia no ocurre lo mismo. Hablando de la Conferencia de París, dijo: «Los aliados, estrechamente unidos, se ocuparon allí ante todo de velar por el cumplimiento del Tratado de Versalles. La paz europea es la cooperación constante de las grandes potencias, sobre todo de Francia, e Inglaterra la que la garantiza, y esto ha quedado de manifiesto en la reunión de París. La Conferencia de Londres llevará a la práctica las decisiones de la de París. No puedo exponer aquí todos los problemas que van a ser estudiados, pues los alemanes se aprovecharían inmediatamente de ello para hacer más difícil la empresa. Aludiendo después a la Sociedad de Naciones, dijo que la utilidad de ésta queda demostrada por las cuestiones de Letonia, Estonia, Lituania y Polonia. Después de examinar lord Curzon la situación en los demás países, y hablando de Rusia, dijo: «Es preciso que se vuelva imposible la guerra con un pueblo con quien mantenemos relaciones comerciales; pero es preciso que ese pueblo obre con cordura y amistad y no aproveche esas relaciones para cometer actos de hostilidad contra Inglaterra en regiones lejanas, y es preciso también que Inglaterra consiga garantías de ello.»

LOS LABORISTAS

CLYNES, PRESIDENTE

LONDRES, 15.—El partido laborista parlamentario ha elegido como presidente a mister Clynnes, en sustitución de mister Adamson, el cual presentó recientemente su dimisión, fundándola en motivos de salud.

REPARACIONES

Las contraproposiciones

Aún no están redactadas

BERLIN, 15.—En los círculos oficiales se desmientan todas las informaciones que han publicado los periódicos extranjeros sobre los detalles de las contraproposiciones alemanas. Hasta el próximo viernes no se celebrará la primera reunión en que los técnicos alemanes tratarán de este asunto. En esta reunión se discutirá un contra-proyecto muy concreto. Por otra parte se anuncia que el doctor Simons, ministro de Negocios Extranjeros, que prosigue su viaje de propaganda, no regresará a Berlín hasta el domingo próximo.

POESIA!

CULPA DEL ARTE FUE...

MUNICH, 15.—Ante los tribunales de Munich se ve una causa muy curiosa. El poeta Jorge Kaiser, que goza de cierta notoriedad en Alemania es acusado de haber robado, en unión de su mujer, a varios amigos centenares de miles de marcos y objetos de gran valor. El poeta, que está encarcelado desde hace cuatro meses, declara en su defensa que no podrá ser juzgado según la ley común, puesto que si ha robado ha sido para poder proseguir su obra artística. Por desgracia para Jorge Kaiser, la acusación demuestra suficientemente que nada más que en 1919 el poeta ha cobrado más de 100.000 marcos de derechos de autor. El abogado del acusado sostiene la tesis de la irresponsabilidad.

POBRE MULO

Un cabezazo en la pata

NEVA YORK, 15.—El señor Jones, un granjero de Merrimac (Carolina del Norte), puede vanagloriarse de ser el hombre que tiene la cabeza más dura del mundo. Al intentar separar a un mulo que le impedía el paso, recibió una coz del animal en la cabeza. La coz fue tan formidable, que el animal se rompió la pata por dos sitios, y hubo necesidad de rematarlo. El señor Jones resultó, por su parte, con un simple cardenal; pero el propietario del mulo le ha llevado ante los tribunales. De esta manera, Norteamérica cuenta ya con un nuevo recordman: el de la dureza de la cabeza.

EN DUBLIN

Una evasión

Un «sinn-feiner», condenado a muerte, es liberado por compañeros suyos vestidos de soldados ingleses

LONDRES, 15.—En circunstancias que aún no han sido bien esclarecidas por la reserva guardada por la autoridad militar, ha desaparecido de la cárcel el «sinn-feiner» Teeling, condenado a muerte por haber muerto a un oficial inglés. No se sabe qué medios ha puesto en práctica para fugarse, y entre los rumores que circulan, el que tiene más apariencias de verdad es el siguiente: Anoche se presentó en la cárcel un oficial, acompañado de una escolta de soldados. La escolta permaneció en la puerta, mientras el oficial era introducido en el establecimiento penitenciario, a cuyo director presentó una orden de la autoridad militar. La orden, que parecía estar en regla, decía que el prisionero en cuestión debía ser inmediatamente puesto en libertad. Fue cumplida, porque en ello no faltaba ni aún los más insignificantes detalles. El oficial y los soldados eran «sinnfeiners» que llevaban el uniforme inglés. El hecho es muy comentado por todo el mundo. No se ha podido dar con el paradero del condenado a muerte, Teeling.

EL PETROLEO YANQUI

La prohibición de exportar

PARIS, 15.—Telegrafía de Washington a la «Chicago Tribune» que Mr. Daniels, secretario de Estado en el departamento de Marina, ha declarado hallarse conforme con el proyecto presentado por Mr. Phelan, por el cual se autoriza al presidente de la república a prohibir las exportaciones de petróleo.

LIGA DE NACIONES

La Conferencia de Barcelona

Una reunión preliminar

GINEBRA, 15.—El Comité de organización de la Conferencia de Comunicaciones y tránsito, que se reunirá en Barcelona el día 10 de marzo próximo, ha sido convocado para la celebración de una reunión preliminar el día 21 del actual en París.

LOS COMUNISTAS

Siguen las detenciones

PARIS, 15.—La información abierta sobre el complot bolchevista da cada día que pasa resultados más importantes. El acuerdo entre la Instrucción y los diferentes servicios que la secundan es perfecto. Se ha podido comprobar especialmente que la propaganda antimilitarista está estrechamente relacionada con la campaña emprendida en Francia por el delegado de los soviets Zaleski-Abramovitch. Los documentos descubiertos el jueves por la mañana en el domicilio de la Federación de jóvenes comunistas son concluyentes. Por orden de M. Jousselin la Policía ha procedido esta mañana a la detención de los señores William, gerente del periódico «Le Conscrip», y Laporte, secretario de la Federación de jóvenes comunistas. Se les acusa de instigación a la desobediencia militar y de infracción de los artículos 205 y siguientes de la ley de 1894 sobre los disturbios anarquistas.

ESPAÑA Y AMERICA

Para estrechar las relaciones

El señor Frances Rodríguez ha visitado a los señores Maura y Vázquez de Mella para indicarle la conveniencia de que vayan a América, donde tanto se les quiere y admira, a dar conferencias, lo que contribuiría, no poco, a estrechar los lazos hispanoamericanos. Con el mismo objeto se propone visitar en días sucesivos a otros políticos.

EN EL CONSERVATORIO

TOMA DE POSESION

En el salón de actos del Conservatorio se ha celebrado solemnemente la toma de posesión del nuevo director, señor Fernández Bordas. Asistió el director de Bellas Artes, señor García de Leaniz; el claustro de profesores y numerosos amigos del señor Fernández Bordas. El señor García de Leaniz con elocuentes palabras saludó a los profesores del Conservatorio, saludó al nuevo director, y dedicó un justísimo homenaje de cariño y admiración al ilustre maestro Bretón, cuya venerable figura ensalzó. El señor Fernández Bordas dirigió a su antecesor frases de profunda gratitud y de cordial ofrecimiento a los profesores.

EXTRANJERO

Van a empezar las negociaciones austrohúngaras

Un nuevo partido de concentración liberal en Italia

Argentina

UN EMPRESTITO

BUENOS AIRES, 15.—Han fracasado las negociaciones que había entablado el Gobierno con Nueva York para la contratación de un empréstito. Ahora ha entrado el Gobierno argentino en pour parlers con el Banco Alemán Warburg para la obtención de un empréstito de 25 millones de piastras.

LEGA PUYREDON

BUENOS AIRES, 15.—Esta tarde ha desembarcado el ministro de Negocios Extranjeros, señor Puyredón, siendo recibido por numerosas Comisiones, que le aclamaron calorosamente, acompañándole hasta su domicilio.

Austria

LEGA UN MINISTRO HUNGARO

VIENA, 15.—El ministro húngaro Gratz ha llegado hoy a Viena. El objeto de su viaje es entablar con el Gobierno negociaciones relativas a las relaciones económicas austrohúngaras.

Bélgica

ACADEMIA DE LETRAS FRANCESAS

BRUSELAS, 15.—Esta mañana, con gran solemnidad y en presencia de los Reyes, se ha inaugurado en el Palacio de las Academias la nueva Academia de Letras Francesas. Entre la numerosa y muy brillante concurrencia se hallaba el embajador de España, señor marqués de Villalobar.

Hungría

ANDRASSY, JEFE DEL PARTIDO CRISTIANO

BUDAPEST, 15.—En los círculos políticos se anuncia que el conde Andrassy será elegido jefe del partido cristiano por una fuerte mayoría.

Irlanda

OTRO TREN TIROTEADO

CORK, 15.—Un importante grupo de republicanos irlandeses atacó esta mañana en la estación de Dinmishannon (Oeste del condado de Cork) un tren en el que, además de numerosos viajeros, iban 40 soldados. Estos contestaron con tiro a los disparos de los republicanos, trabándose una encarnizada batalla, del que resultaron heridos seis soldados, tres de ellos de gravedad, y muertos dos republicanos. También quedaron muertos seis viajeros, entre ellos una mujer, y otros varios heridos, siendo dos mujeres de gravedad.

Italia

UNA SESION DECISIVA

ROMA, 15.—Los periódicos prevén que la sesión de hoy en la Cámara tendrá capital importancia. Es probable que se resuelva definitivamente la cuestión del aumento del precio del pan. Se ha convocado por telegrama a todos los diputados de la coalición ministerial para que asistan a la sesión. El secretario del grupo parlamentario socialista ha pedido, por su parte, a los diputados del partido que asistan a la sesión de hoy. De la batalla parlamentaria de hoy depende la suerte del Gobierno italiano.

DINERO RUSO

ROMA, 15.—La Policía se ha incautado de un millón y medio de rublos oro, a bordo del vapor Ancona, que acaba de llegar de Rusia. El propietario del dinero había declarado en su informe que el oro estaba destinado a pagar las mercancías italianas; pero esta explicación no ha satisfecho a la Policía, que continúa su información.

CONCENTRACION LIBERAL-DEMOCRATA

ROMA, 15.—Acaba de constituirse un Comité, encargado de organizar un partido nacional que reúna a todas las fuerzas democráticas y liberales, con el fin único de oponerse a la actuación de los partidos extremistas. El Comité está compuesto por personalidades políticas de primer orden, y ha celebrado hoy su primera reunión. Ha escogido la ciudad de Roma para la celebración del próximo Congreso, que se reunirá el día 10 al 12 del mes de abril. En Ancona, Perugia, Novara, Milán y Ferrara se han celebrado ya reuniones preparatorias del mismo Congreso. En Florencia, Génova, Palermo, etc., van a celebrarse también muy pronto reuniones análogas. «El Corriere della Sera» ve en esta iniciativa una reacción sintomática de todas las fuerzas de orden, desoídas de reunirse y organizarse para poner una barrera a las locuras bolchevistas.

Rusia

LOS FUNERALES DE KROPOTKINE

LONDRES, 15.—Los funerales del príncipe Kropotkine se han celebrado en medio de una enorme afluencia y del mayor recogimiento. Con arreglo a las disposiciones tomadas por el soviet de Moscú, el féretro que contenía los restos del príncipe fué expuesto en un catafalco en el Palacio del Pueblo. Cuatro representantes de los diferentes grupos anarquistas daban guardia de honor. La inhumación se ha efectuado en el panteón de familia, en el cementerio de Modrivitje.

Suecia

CRISIS TOTAL

NAUEN, 15.—El Gabinete sueco De Geer ha dimitido. Branting, socialista, ha sido encargado de formar Gabinete. La crisis ha sido originada por la dimisión del ministro de Hacienda.

Atropellos

El automóvil del conde de las Almenas atropelló en la calle de Recoletos a doña Concepción Meller, de cincuenta y cinco años de edad, domiciliada en la calle de Quifones, número 5, duplicado. Sufrió heridas de pronóstico reservado, de las que fué asistida en la Casa de Socorro. El conductor del coche pasó ante el juez de guardia. Un camión automóvil del Metropolitano, guiado por José Paulino Romero, atropelló en la avenida de Menéndez Pelayo a Domingo García Vela, de veintiseis años, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

Teléfonos de EL DEBATE

Redacción ..... 365 M. Administración ..... 398 M.

LAS SUBSISTENCIAS

Harina a 70 pesetas los cien kilos

Se inaugura en Toledo una Cooperativa de la Federación Católico-Agraria

Córdoba

UN ABASTECEDOR DE PESCADO A LA CARCEL

CORDOBA, 15.—Las autoridades continúan la campaña por el abastecimiento de las subsistencias. El abastecedor de pescado Rafael Nieto, en vista de que la Junta obligaba a vender dicho artículo a precio más bajo, telegrafió a Málaga ordenando que suspendiera el envío que diariamente le hacían, con lo cual quedó desabastecida la población. En vista de esto, el gobernador hizo detener a Rafael Nieto, quien ingresó en la cárcel.

Barcelona

BAJAN LOS ULTRAMARINOS.—EL ABASTECIMIENTO DE CARNE

BARCELONA, 15.—Una Comisión de dueños de tiendas de ultramarinos ha entregado al gobernador una nota de los precios que empezarán a regir en breve en todas las tiendas. Algunos artículos aparecen con bastante rebaja. El gobernador se propone hacer cada quince días una revisión de precios para que, conforme éstos rebajen en la venta al por mayor, se haga también la baja en la venta al detalle.

Huelva

BAJA EL PRECIO DEL PAN

HUELVA, 16.—Desde hoy ha comenzado a venderse a 80 céntimos el kilo de pan. Las autoridades prosiguen su campaña en pro del abaratamiento de las subsistencias.

Palencia

CONTINUA LA BAJA DE CEREALES

PALENCIA, 15.—El mercado semanal de cereales ha estado muy concurrido, rigiendo los precios siguientes: trigo, 70 reales fanega; centeno, 60; cebada, 46; avena, 27; higos, 30; yeros, 55. El mercado presenta marcada tendencia a la baja.

Sevilla

ASAMBLEA DE OLIVAREROS

SEVILLA, 15.—En el local de la Sociedad Económica se ha celebrado la anunciada asamblea de oliveros. Se pronunciaron discursos, abogando por la libre exportación del aceite. Piden que, después de declaradas las existencias que tenga cada productor, se les conceda autorización para exportar del 40 al 50 por 100, según las necesidades del consumo.

INDUSTRIALES AL JUZGADO

SEVILLA, 15.—El gobernador, el teniente de alcalde, señor Jiménez, y el concejal señor Casas, giraron esta mañana una visita de inspección a los mercados. En vista del buen orden de los servicios, el gobernador libertó al carnicero detenido ayer, a quien se le ha impuesto una multa de 200 pesetas. El gobernador ha enviado al Juzgado varias denuncias contra industriales que utilizaban pesas falsas.

Toledo

INDUSTRIALES AL JUZGADO

SEVILLA, 15.—El gobernador, el teniente de alcalde, señor Jiménez, y el concejal señor Casas, giraron esta mañana una visita de inspección a los mercados. En vista del buen orden de los servicios, el gobernador libertó al carnicero detenido ayer, a quien se le ha impuesto una multa de 200 pesetas. El gobernador ha enviado al Juzgado varias denuncias contra industriales que utilizaban pesas falsas.

Navarra

BAJAN LOS PRECIOS DEL GANADO

PAMPLONA, 15.—Ha comenzado la feria en Tafalla con gran animación. Se ha iniciado una baja importante en los precios del ganado vacuno y de cerda, sosteniéndose los precios del ganado caballar y mular. Los tratantes de ganado han acordado constituir una Sociedad para dedicarse a la venta de carnes. Para este fin abrirán un despacho en los mercados y otros en diferentes puntos de la población.

Zaragoza

EN POCOS DIAS BAJA LA CARNE DE CERDO 10 PESETAS EN ARROBA, TAMBIEN SE ABARATA LA HARINA

ZARAGOZA, 15.—Continúa la campaña contra los expendedoros de artículos adulterados. El gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa a varios lecheros, por vender leche en malas condiciones. La agrupación de harineros ha acordado, en vista del precio a que se vende el trigo, vender la harina a 70 pesetas los 100 kilos. En la semana actual ha bajado la carne de cerdo en 10 pesetas la arroba.

EL TEMPORAL

Grandes daños en Ceuta

Siete personas muertas y varias heridas

CEUTA 15.—El temporal de agua y nieve que se ha desarrollado sobre la ciudad durante tres días, ha causado enormes perjuicios. La línea cerca de Tetuán está destruida y los sembrados inmediatos se han perdido en absoluto. Por efecto de las inundaciones se ha destruido un muro de construcción en las casas de tres pisos que construye don José Escríbana, y el muro aplastó tres barracas en donde vivían familias obreras. A consecuencia del accidente resultaron muertos Andrés Martínez y sus tres hijos Julio, Andrés y Francisco; Gregoria López Larena, su hija Dolores y el niño de once años Diego Hurtado Solano. Resultaron heridas gravemente otras dos personas y menos graves cuatro.

CADIZ, 15.—A las cinco y media de esta tarde ha llegado el primer automóvil-corrreo, que trae pasajeros. El agua del río Barbate, que llega hasta el borde de la carretera, se ha llevado las tejas de un molino y los enseres de la casa de un carabinero, inmediata a un puente sobre dicho río.

CADIZ, 16.—En la aldea de Casas Viejas cerca de Medina Sidonia se desbordó el río inundando una extensión de varios kilómetros y destruyendo los sembrados. El matrimonio Antonio Richo y Josefa Aragón con una niña de dos años, que vivían en una choza, se vieron rodeados por el agua días y una noche hasta que fueron salvados por un vecino. Continúa el temporal de lluvias tamiéndose nuevas riadas en Chiclana.

LA AGITACION

UN ATENTADO EN REUS

Los presos de Bilbao declaran la huelga del hambre

Asturias

DETENIDO POR GORCION

OVIEDO, 15.—La Benemérita ha detenido al Comité del Sindicato metalúrgico de Lugones por ejercer coacciones sobre algunos obreros que se dirigían a reanudar el trabajo en aquellas fábricas de metales. En algunas minas de Langreo ha comenzado el despido de obreros por falta de trabajo. Algunas minas se verán obligadas a cerrar.

Barcelona

LA CRISIS DEL TRABAJO.—SE HAN CERRADO VARIOS TALLERES DE EBANISTERIA.—OTRO ATENTADO SOCIAL. EL PATRONO, SEÑOR SERRA, GRAVEMENTE HERIDO

BARCELONA, 16.—En las obras en construcción empiezan a despedir muchos albañiles y peones, reduciendo el personal. En los oficios donde más se nota la crisis del trabajo es en el de ebanistas. En Sans, el lunes pasado cerraron dos talleres de ebanistería, donde trabajaban en cada uno de ellos de 25 a 40 hombres. BARCELONA, 16.—A las ocho y media de esta mañana al dirigirse a la barriada de Sans, donde tiene establecida la fábrica la razón social Serra y Velez, el socio de la misma, don José Serra y Roca, al llegar a la calle de Badal esquina a la de Canalejas, próximas a la fábrica, guiando un automóvil de su propiedad, fué agredido por tres sujetos desconocidos que vestían dos de ellos traje de mecánico y el otro traje claro. El señor Serra se dirigió a la fábrica como todos los días. Aunque el parte oficial dice se hicieron seis o siete disparos, parece que fueron de 18 a 20, causando al señor Serra cuatro heridas graves en el vientre, en la ingle derecha, costado y brazo derecho. Los agresores se dieron a la fuga por la calle de Badal, atravesando la vía férrea con dirección a Hospitallet. El herido fué trasladado por los empleados y obreros, a la fábrica, donde se le hizo la primera cura por el doctor Llaurold, trasladado luego en grave estado a la clínica del doctor Bartrina. El chófer, llamado Joaquín Montoliu, que iba sentado al lado del señor Serra, resultó ileso por verdadero milagro. De las averiguaciones practicadas parece que la agresión fué por haber despedido el señor Serra, hace poco, a unos 20 obreros afiliados al Sindicato único.

Coruña

SINDICALISTA DETENIDO

FERROL, 15.—La Policía ha detenido a Antonio Pombó, significado sindicalista, que se le ocuparon importantes documentos.

Madrid

MITINES SUSPENDIDOS

Ayer fueron suspendidos por la Dirección general de Seguridad unos mítines de propaganda socialista, que iban a celebrarse por la noche en la Casa del Pueblo, a Cuatro Caminos y en la barriada del pueblo de Segovia.

Sevilla

UNA MULTA

SEVILLA, 15.—El gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas al dueño del café Sevillano, por permitir reuniones de sindicalistas en su establecimiento.

Tarragona

ATENTADO CONTRA DOS OBREROS DEL SINDICATO UNICO

REUS, 15.—En la carretera de Castellón, frente a una fábrica de ladrillos situada en las afueras de la población, ha ocurrido, a las cuatro de la tarde de hoy, un atentado terrorista. Por el lugar citado pasaban Manuel Moya de oficio barbero, secretario del Sindicato único, y Juan Sagrañas, metalúrgico y perteneciente a la misma entidad. Al llegar a la altura de la fábrica, un grupo de desconocidos disparó sobre dichos individuos, resultando ambos con heridas graves. El Juzgado instruye diligencias, sin cesar hasta ahora se haya practicado ninguna detención.

Vizcaya

LA HUELGA DEL HAMBRE

BILBAO, 15.—El jefe de la «cárcel» está mañana al gobernador para darle cuenta de la huelga del hambre que han planteado en dicho correccional varios detenidos complicados en el descubrimiento de explosivos en Baracaldo y en el complot del estado contra el gerente de los Altos Hornos.

Cádiz

DETENIDOS EN LIBERTAD.—NUEVO JUZGUE ESPECIAL

CADIZ, 15.—Han sido puestos en libertad por orden del gobernador, el presidente del Sindicato único y siete detenidos más. Por enfermedad del señor Manteola se

EN EL SUPREMO

El asesinato de Ugjjar

Se piden cuatro penas de muerte

El Consejo Supremo de Guerra y Marina vio esta mañana la causa instruida contra nueve gitanos, por agresión y muerte de una pareja de la Guardia civil, el 28 de octubre de 1919 en Valor (Granada), Puerto del Lobo. Las víctimas de la agresión fueron el guardia primero don Cristóbal Ortega Rojas y el coronista don Eugenio Guzmán Gamero. El primero era casado, con seis hijos. Presidió la Sala de Justicia el teniente general don Leopoldo de Heredia, formando parte del Tribunal los consejeros generales señores Márquez y Fontán y los togados señores Sáiz Pardo, Vignote, Valcárcel y Salgado. Actuó de fiscal el auditor de división don Adolfo Valdespina, y como secretario relator el auditor de brigada don José Cabezas Fiquier. El fiscal solicita la revocación de lo del Consejo de guerra pidiendo la pena de muerte para los procesados Juan Utrera, Marcos Utrera, José María Cortés y Encarnación Lozano (s) de Moreno; el primero de los cuales fué condenado a reclusión perpetua por el Consejo; pide también reclusión perpetua, por ser inopores le diez y ocho años, para Francisco Utrera y Sebastián Santiago, y la libre absolución para Claudia Gómez, José Carmoña y Miguel Utrera. Terminada la lectura del informe del fiscal, que fué extenso y luminoso, leyeron las defensas sus alegatos por el orden siguiente: El de Juan Utrera, capitán de Artillería don Joaquín López Oliva; el de Marcos Utrera, capitán de Artillería don Manuel Barrios; el de José Cortés, capitán del regimiento de Wad-Ras don Pablo Peña; el de Francisco Utrera, capitán de Artillería don Enrique O'Shea; el de José Carmoña, capitán del regimiento de León, don José Lucio Villegas; el de Claudia Gómez, capitán de húsares de la Princesa don Vicente Fernández Heredia; de Encarnación Lozano, capitán del regimiento de Córdoba don Miguel del Campo; de Sebastián Santiago, capitán de húsares de Sevilla don Manuel Jiménez y de Miguel Utrera, teniente de Infantería don Manuel Martínez. Todos rebatieron los argumentos del fiscal y trataron de atenuar la culpabilidad de sus representados. Después de reafirmar el fiscal y los defensores, se dió por vista la causa para sentenciarse a las dos de la tarde. La sentencia no será pública hasta pasados unos días.

DE PROVINCIAS

Crisis de trabajo en Bilbao

Dos marinos ingleses abogados

UN CARTERISTA HERIDO

BARCELONA, 16.—A la una de la tarde el teniente de la Guardia civil don Adolfo Abella, con guardias del propio Instituto y otros de Seguridad condujeron a un Dispensario de Hostafranch a un sujeto desconocido como carterista, apodado Chicharito, que falleció al entrar en dicho establecimiento. Presentaba una herida punzante en la región cervical. Parece que había estado en un café del número 14 de la calle de Cruz Cubierta, en compañía de dos sujetos tomando unas copas. Según se dice, Chicharito salió del establecimiento y entró en una taberna conocida por la taberna del Araña.

NAUFRAGIO DE UN BALANDRO

FERROL, 15.—Un balandro del comercio ocupado por siete guardias marinos, que cruzaban sus estudios en el acorazado «Peláyo», efectuaba maniobras en la bahía. Una ráfaga de viento hizo zozocar el bote, que era conducido por dos guardias marinos, el cual llevaba a remolque el balandro. Un auxilio de los naufragos accidentados bote del acorazado «Carlos V» y otro del crucero «Río de la Plata», que constituyeron salvarlos.

FUNERALES POR LOS MARINOS AHOGADOS

FERROL, 16.—Se han celebrado solemnemente funerales en la iglesia de San Francisco de un sufragio de los marineros ahogados en el río de Ares. Al plácido acto asistieron el almirante don Ignacio Pintado, el gobernador militar y los alcaldes de Ferrol y Ares.

NAUFRAGA UNA CANOA. DOS TERNES DE NAVIO AHOGADOS.—OTRO VAPOR GRIEGO A PIQUE

VILLAGARCIA, 16.—Al regresar a sus buques en una canoa los tenientes de mar Orbiñ y Kivlen, pertenecientes a la fragata «Vizcaya», tuvieron la desgracia de naufragar, pereciendo a consecuencia del accidentado naufragio de la canoa. La canoa apareció, de madrugada en una playa cercana, pero los cadáveres no han podido ser encontrados.

VIGO, 16.—A treinta y cinco millas de este puerto se ha hundido el vapor griego «Solon», que navegaba de Swansea para Pireo con cargamento de carbón. El capitán y los catorce tripulantes se salvaron a tiempo que la máquina del «Solon» se había inutilizado, abandonando el buque embarrancado en los botes de salvamento, desde donde lo vieron hundirse. Casi todo un día estuvieron los marineros a merced de las aguas, hasta que el vapor «Mar» los salvó trayéndolos a Vigo.

LA CRISIS DEL TRABAJO

BILBAO, 15.—Esta mañana visitó al gobernador civil una representación del grupo de patronos para darle cuenta del gran número de despidos de los patronos, para que se realicen con pretexto de la baja de

EL ARTE DEL ANUNCIO

Ha aquí un arte que, como ha dicho muy bien Alfredo Capus, es la literatura más viva de nuestra época. Una literatura empujada por el comercio, de bajo vuelo, si usamos la palabra comercial, muy práctica para los que quieren, pero... muy práctica para los que anuncian y para los que del anuncio viven, que equivale a decir: toda la gran prensa del mundo entero.

Hace poco hemos visto en un semanario una caricatura en que el marido le dice a su mujer: —Mira, mira, déjate de noticias de teledifusión. Las cosas que interesan al lector español. Aquí no está la fuente de la literatura que imitamos, de la política que seguimos, de las modas que llevamos, de la ciencia que conocemos. Por aquí no pasa el bulvar; ni el de arriba ni el de abajo; esto es, ni el que va de la plaza de la Concordia a la de la Destilla, ni el que, al pie del cerro famoso de Montmartre (donde fundó Loyola su Compañía, también famosa) pasa por el Moulin Rouge. Luego ha de faltar materia para crónicas dignas de la curiosidad del público.

Pues no falta, lector amigo, antes sobre. El globo es un inmenso bulvar. Europa su centro principal y Suiza el centro de Europa, como si dijéramos la Puerta del Sol de esta antes opulenta y orgullosa parte del mundo, hoy empobrecida, atribulada y humillada. Desde paraje alguno puede contemplarse, con la comodidad y tranquilidad que desde aquí, la tragedia a que estamos asistiendo y de la que, precisamente, estos días conocemos un nuevo acto.

Así, pues, al cronista, en vez de faltarle temas, le sobran. Hay la reciente derrota de los socialistas. En el plebiscito por ellos provocado sobre si debía abolirse o no el Código Militar. Hay la cuestión de las zonas de Saboya, esto es, el litigio de fronteras entre Francia y la Confederación, asunto grave de arreglo difícil. Hay el desahucio sobre la navegación del Rin, también con Francia. Hay el paso de las tropas de la Sociedad de las Naciones, camino de Vilna, tropas en las que figura un contingente español. Hay el clima socialista, provocado por los comunistas de Moscú. Hay el voto femenino, cuestión planteada ante el gran Consejo de Ginebra. Hay los diamantes de la Corona imperial de Austria, que el emperador Carlos se trajo a Suiza, y que el Gobierno austriaco reclama por pertenecer, dice, no a la familia imperial, sino a la nación. Hay el nombramiento del embajador del Brasil, señor Cunha, para la presidencia del Consejo de la Sociedad de las Naciones, asunto de escasa importancia visto desde Europa, pero que la tiene grande, visto desde América del Sur, por ciertas y determinadas razones que a su tiempo expondré. Hay, finalmente, la crisis económica suiza, la cual, por lo que en si misma es, por lo que puede venir a ser y por las enseñanzas que para nosotros encierra, da materia para varios artículos interesantes e instructivos.

Esto sin tener en cuenta la frontera de la Confederación, pues si la tenemos por las naciones vecinas, entonces es el cuento de nunca acabar.

Por tanto, la dificultad con que tropieza el cronista no es la falta de asunto, sino la elección de uno de los muchos y muy considerables que le salen al paso.

Empezemos por el de las zonas, por fallar en su punto crítico, o a dos dedos de entrar en él. Víctor Manuel pagará a Napoleón III la ayuda que éste le dió contra Austria, cediendo Saboya a Francia. Pero el territorio saboyano era neutro, y Suiza tenía, desde tiempo inmemorial, el derecho de ocuparlo militarmente en caso de guerra. Este derecho le fué reconocido por todas las potencias en 1815. Apenas conoció el Gobierno suizo lo pactado, protestó, invocando aquellos derechos que Napoleón, tras explicaciones que parecieron satisfactorias; otorgó que los distritos fronterizos (Chablais y Faucigny) pasaran a Suiza. Luego mandó agentes para que prepararan por Saboya la división del país no debía consentirse, y la anexión a Francia fué total. Protestaron con gran indignación los suizos, pero de nada les valió, y desgraciadamente quedó la ciudad de Ginebra como enclavada en territorio francés, dominada, a menos de 5.000 metros, por el monte Salève, que pertenece a Francia.

Hízose tolerable la situación, porque se dejó entre la línea de frontera y la de aduanas una zona neutral. Ahora los franceses quieren suprimir la zona neutral, alegando que el Tratado de Versalles ha anulado todos los anteriores, incluso el de Viena en 1815, a lo que los suizos responden que ellos no estuvieron en Versalles, y que un Tratado hecho con ellos no puede declararlo nulo la otra parte a espaldas de ellos.

Pero los franceses no cedieron. Vino en septiembre Millerand, y tuvo en Lausanne una larga entrevista con el presidente Mota y con los ministros Schulthes y Chaurd. Comieron juntos estos respetables señores y hubo brindis afectuosos y elocuentes.

Siguiose el banquete y a los discursos el nombramiento de una comisión, y ahora se limos, al cabo de varios meses de debate, con que no se ha adelantado un paso, por lo que los suizos y franceses andan un tanto torcidos, sin descontar entre aquellos a los ginebrinos, tan amigos de Francia, como es sabido; y todos han visto en los largos y angustiosos años de la pasada guerra. Ya entonces, en septiembre, el grave «Journal de Genève» dijo que, sin duda, también para Francia son los Tratados «papeles mojados». Ahora, tanto el «La Gazette de Lausanne», escriben con desahucio sobre este punto.

Suiza presentó dos proyectos, que Francia no se ha dignado siquiera examinar. (Habla el susodicho «Journal de Genève»). Francia ha respondido con otro proyecto de su cosecha, que es el más inaceptable de cuantos ha formulado hasta aquí. (Sigue hablando el mismo).

«Francia intenta ponerme la mordaza de su cordón de aduaneros», exclama con indignación, y después de probar que la proposición francesa ahogaría a Ginebra, seña intimando al Gobierno suizo a rechazar el proyecto francés. Y encarándose con el Gobierno federal le avisa con esta frase significativa: «El pueblo de Ginebra estaría en su derecho al protestar contra el régimen político que aceptara semejante capitulación.»

Es curioso ver a la sede de la Sociedad de las Naciones afilada por un asedio semejante, y apretada entre dos naciones que casi se puede decir que se la disputan, pues si bien Ginebra ha pertenecido siempre a Suiza, no parece probable que pueda pertenecerle mucho tiempo si la frontera francesa la envuelve, o poco menos, a 2.500 metros de distancia.

Es singular que la dicha Sociedad no haya empezado por resolver este conflicto doméstico, dejando serenitarse en tan señalada ocasión el viejo refrán: «en casa del herrero el cuchillo de palo.»

También es de notar que sólo ahora se empieza a hablar, aunque con cierta timidez, de someter el litigio a un arbitraje. Lo que nadie ve es la posibilidad de la solución amistosa.

DESDE SUIZA Carta de un espectador curioso e independiente

Lo que se ve desde Suiza. Abundancia de asuntos. Ginebra sitiada. Conflicto en la propia casa de la Sociedad de las Naciones. Basilea como Ginebra. La navegación del Rin. El próximo concilio internacional de Barcelona.

Muchos pensarán que desde Suiza no pueden verse cosas que interesen al lector español. Aquí no está la fuente de la literatura que imitamos, de la política que seguimos, de las modas que llevamos, de la ciencia que conocemos. Por aquí no pasa el bulvar; ni el de arriba ni el de abajo; esto es, ni el que va de la plaza de la Concordia a la de la Destilla, ni el que, al pie del cerro famoso de Montmartre (donde fundó Loyola su Compañía, también famosa) pasa por el Moulin Rouge. Luego ha de faltar materia para crónicas dignas de la curiosidad del público.

Pues no falta, lector amigo, antes sobre. El globo es un inmenso bulvar. Europa su centro principal y Suiza el centro de Europa, como si dijéramos la Puerta del Sol de esta antes opulenta y orgullosa parte del mundo, hoy empobrecida, atribulada y humillada. Desde paraje alguno puede contemplarse, con la comodidad y tranquilidad que desde aquí, la tragedia a que estamos asistiendo y de la que, precisamente, estos días conocemos un nuevo acto.

Así, pues, al cronista, en vez de faltarle temas, le sobran. Hay la reciente derrota de los socialistas. En el plebiscito por ellos provocado sobre si debía abolirse o no el Código Militar. Hay la cuestión de las zonas de Saboya, esto es, el litigio de fronteras entre Francia y la Confederación, asunto grave de arreglo difícil. Hay el desahucio sobre la navegación del Rin, también con Francia. Hay el paso de las tropas de la Sociedad de las Naciones, camino de Vilna, tropas en las que figura un contingente español. Hay el clima socialista, provocado por los comunistas de Moscú. Hay el voto femenino, cuestión planteada ante el gran Consejo de Ginebra. Hay los diamantes de la Corona imperial de Austria, que el emperador Carlos se trajo a Suiza, y que el Gobierno austriaco reclama por pertenecer, dice, no a la familia imperial, sino a la nación. Hay el nombramiento del embajador del Brasil, señor Cunha, para la presidencia del Consejo de la Sociedad de las Naciones, asunto de escasa importancia visto desde Europa, pero que la tiene grande, visto desde América del Sur, por ciertas y determinadas razones que a su tiempo expondré. Hay, finalmente, la crisis económica suiza, la cual, por lo que en si misma es, por lo que puede venir a ser y por las enseñanzas que para nosotros encierra, da materia para varios artículos interesantes e instructivos.

Esto sin tener en cuenta la frontera de la Confederación, pues si la tenemos por las naciones vecinas, entonces es el cuento de nunca acabar.

Por tanto, la dificultad con que tropieza el cronista no es la falta de asunto, sino la elección de uno de los muchos y muy considerables que le salen al paso.

Empezemos por el de las zonas, por fallar en su punto crítico, o a dos dedos de entrar en él. Víctor Manuel pagará a Napoleón III la ayuda que éste le dió contra Austria, cediendo Saboya a Francia. Pero el territorio saboyano era neutro, y Suiza tenía, desde tiempo inmemorial, el derecho de ocuparlo militarmente en caso de guerra. Este derecho le fué reconocido por todas las potencias en 1815. Apenas conoció el Gobierno suizo lo pactado, protestó, invocando aquellos derechos que Napoleón, tras explicaciones que parecieron satisfactorias; otorgó que los distritos fronterizos (Chablais y Faucigny) pasaran a Suiza. Luego mandó agentes para que prepararan por Saboya la división del país no debía consentirse, y la anexión a Francia fué total. Protestaron con gran indignación los suizos, pero de nada les valió, y desgraciadamente quedó la ciudad de Ginebra como enclavada en territorio francés, dominada, a menos de 5.000 metros, por el monte Salève, que pertenece a Francia.

Hízose tolerable la situación, porque se dejó entre la línea de frontera y la de aduanas una zona neutral. Ahora los franceses quieren suprimir la zona neutral, alegando que el Tratado de Versalles ha anulado todos los anteriores, incluso el de Viena en 1815, a lo que los suizos responden que ellos no estuvieron en Versalles, y que un Tratado hecho con ellos no puede declararlo nulo la otra parte a espaldas de ellos.

Pero los franceses no cedieron. Vino en septiembre Millerand, y tuvo en Lausanne una larga entrevista con el presidente Mota y con los ministros Schulthes y Chaurd. Comieron juntos estos respetables señores y hubo brindis afectuosos y elocuentes.

Siguiose el banquete y a los discursos el nombramiento de una comisión, y ahora se limos, al cabo de varios meses de debate, con que no se ha adelantado un paso, por lo que los suizos y franceses andan un tanto torcidos, sin descontar entre aquellos a los ginebrinos, tan amigos de Francia, como es sabido; y todos han visto en los largos y angustiosos años de la pasada guerra. Ya entonces, en septiembre, el grave «Journal de Genève» dijo que, sin duda, también para Francia son los Tratados «papeles mojados». Ahora, tanto el «La Gazette de Lausanne», escriben con desahucio sobre este punto.

Suiza presentó dos proyectos, que Francia no se ha dignado siquiera examinar. (Habla el susodicho «Journal de Genève»). Francia ha respondido con otro proyecto de su cosecha, que es el más inaceptable de cuantos ha formulado hasta aquí. (Sigue hablando el mismo).

«Francia intenta ponerme la mordaza de su cordón de aduaneros», exclama con indignación, y después de probar que la proposición francesa ahogaría a Ginebra, seña intimando al Gobierno suizo a rechazar el proyecto francés. Y encarándose con el Gobierno federal le avisa con esta frase significativa: «El pueblo de Ginebra estaría en su derecho al protestar contra el régimen político que aceptara semejante capitulación.»

Es curioso ver a la sede de la Sociedad de las Naciones afilada por un asedio semejante, y apretada entre dos naciones que casi se puede decir que se la disputan, pues si bien Ginebra ha pertenecido siempre a Suiza, no parece probable que pueda pertenecerle mucho tiempo si la frontera francesa la envuelve, o poco menos, a 2.500 metros de distancia.

Es singular que la dicha Sociedad no haya empezado por resolver este conflicto doméstico, dejando serenitarse en tan señalada ocasión el viejo refrán: «en casa del herrero el cuchillo de palo.»

También es de notar que sólo ahora se empieza a hablar, aunque con cierta timidez, de someter el litigio a un arbitraje. Lo que nadie ve es la posibilidad de la solución amistosa.

DEL CAMPO SOCIAL Las soluciones cristianas al problema social

«Sien spiritu cristiano serán estériles»

Ayer disertó en la Academia de Jurisprudencia el muy ilustre señor don Sanlúcar Guallar, canónigo de la Catedral de Zaragoza, acerca de «Las soluciones cristianas» problema social.

Acudió a oírle un público numeroso, entre los que recordamos a los señores Bergamín y Martínez Pardo (presidente y vicepresidente de la Corporación, que acompañaron al conferenciante en el estrado); Mañuquer, Tortosa, Ortega Morejón, Llanos Torreglia y Semprún.

Desde el primer momento ganó el auditorio la palabra fluida y culta del señor Guallar, que fué en varios pasajes del discurso premiado con aplausos.

Comenzó afirmando que el sacerdote puede y debe hablar en los centros consagrados a la Ciencia para ensanchar su apostolado. Interviéndole con su palabra y su consejo en las cuestiones sociales, se obedecen los mandatos instantes de los Pontífices decen los mandatos constantes de los Pontífices tradición de la Iglesia.

El tema de la cuestión social puede decirse que está casi agotado; las novedades son el privilegio del genio; pero la oportunidad de tratarlo es mayor que nunca, porque se ha llevado al pueblo el odio a la Iglesia, y en ese odio injustificado se encuentra la raíz de la gravedad de los momentos actuales.

Demuestra que siempre ha habido cuestión social. En Roma hubo patricios y plebeyos; en la época feudal, señores y siervos; hoy patronos y obreros. La Iglesia dulcificó el yugo de los humildes en todos los tiempos, y con su espíritu se llegó a formar una organización social compleja y muy perfecta, que la Revolución francesa devastó, sembrando el mundo de ruinas materiales y morales y engendrando la cruel guerra que hoy existe entre el capital y el trabajo.

Como causas de este malestar señala la miseria que hasta ahora han padecido las obreras; trabajaban excesivamente, comían mal, vestían peor, habitaban cuartos inmundos, nada les defendía contra los riesgos de la vida y la vejez. Sin embargo, sería injusto achacar exclusivamente a las clases poderosas la culpa del malestar social. También a los obreros alcanza una parte, sin contar con otros factores que agravaron el problema, como el desarrollo del maquinismo, los transportes, la gran industria la prepotencia del dinero, y, sobre todo, la extinción de la fe entre las masas.

La cuestión social es fundamentalmente moral y religiosa. Por eso no son soluciones ni el socialismo, ni el liberalismo, que pretenden resolverla el primero con la anulación de la libertad individual y el segundo con la exaltación de ésta, dejando al fuerte atropellar al débil en nombre de la libertad.

La solución única es el catolicismo social, nombre provisional, que de ningún modo significa que sea algo distinto del catolicismo, ni un catolicismo nuevo, sino el catolicismo de todos los tiempos y lugares.

La Iglesia no tiene ninguna doctrina económica ni política; respeta todas, con tal que no se opongan al Bien y a la Verdad. Su propio ministerio es traer al mundo el reino de Dios. Lo demás—la paz social, la satisfacción de las necesidades materiales, la justa distribución de los bienes—se dará por añadidura.

Esta sociedad por no tener el reino de Dios, aunque parece que lo tiene todo para ser feliz, en realidad, es desgraciadísima.

Por la misma razón cuantas fórmulas legales se han imaginado para conseguir la pacificación social han resultado estériles. Reforma que no lleve el espíritu vivificador del cristianismo será ineficaz, cuando no dañosa.

Señala como soluciones al problema social la asociación profesional con espíritu católico y el intervencionismo del Estado. El señor Guallar fué largamente aplaudido.

Administración de EL DEBATE HORAS DE OFICINA Mañana ..... 9 a 1 Tarde ..... 5 a 7

UNA EXPOSICION AL GOBIERNO

LA CLASE AGRARIA PIDE AL GOBIERNO INSTRUCCION AGRARIA, FOMENTO DEL CREDITO Y UNA REPRESENTACION VERDADERA EN LOS ORGANISMOS OFICIALES

Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros. Excelentísimo señor: Las difíciles circunstancias por que está pasando la clase agraria me obligan, en nombre de la entidad que represento, a elevar la voz ante vuecencia, como jefe del Gobierno de la nación, para exponer nuestros sentimientos.

La Confederación Nacional Católica Agraria, en nombre de sus 600.000 familias asociadas, que representan sobre tres terceras partes de la clase agraria, entiendo que la política seguida por los Gobiernos en estos últimos años ha sido altamente perjudicial a los productores del país y a su progreso por un error fundamental de concepto.

Se ha entendido, y al parecer se sigue entendiendo, que para ayudar a unas clases sociales en sus necesidades y justas aspiraciones, es necesario sacrificar a otras, y dentro de ese criterio se ha elegido de ordinario, como víctimas propiciatorias, a la clase agraria, tanto por su carácter sacrificado y sufrido, como por la mayor dificultad que tiene de defenderse, a causa de la disgregación, aislamiento y abandono en que viven sus componentes, desparpados por todo el territorio nacional.

En tal sentido, durante los pasados años, mientras a las industrias y al comercio se les permitía amplia libertad que les llevaba a ganancias fabulosas, en perjuicio de la masa de consumidores, cuyos sagrados intereses hoy se invocan, al productor agrícola se le sujetaba con múltiples arbitrios, que no le permitían obtener de ordinario la justa y natural remuneración de su duro trabajo.

Tan interesados nosotros como los propios gobernantes en que el precio de las subsistencias bajase lo posible, pues también somos consumidores de todo aquello que no producimos, permitidos, señor, que nos atrevamos a manifestar que entendemos que la política más acertada, sería la de ayudar en cada ocasión a los que se hallen en peores condiciones, para que en vez de verse perjudicados en sus intereses, se hallen en condiciones de colaborar sin daño con las demás clases sociales al bien común.

La clase agrícola en general, y en especial la parte organizada que tengo el honor de representar, no rehuye el ofrecer los precios más bajos posibles a las demás clases sociales de la nación, y en especial a las clases modestas que son objeto de su particular atención; pero entiende que es pedida hacer con más eficacia para ella y más intensamente para las demás, si el Estado, preocupándose con más acierto del problema agrario, acertara a facilitar el poder producir más, y más económicamente que hoy produce.

Para ello proponemos a vuecencia que el Gobierno que tan dignamente preside, y en especial el señor ministro de Fomento, estudie debidamente, y lo antes posible se lleve a la práctica, estos puntos capitales del delicado problema que a todos preocupa:

1.º Facilitar al agricultor la instrucción conveniente que le enseñe a multiplicar los productos de la tierra, mediante la reorganización de los servicios referentes a la agricultura, que pongan más en contacto al digno Cuerpo de ingenieros agrónomos con el productor agrícola.

2.º El fomento del crédito agrícola que le permita poner en práctica las enseñanzas recibidas, no creando Bancos oficiales, como diferentes veces se ha pretendido, que vendrían a ser instrumentos cauciales, sino ayudando a la iniciativa privada, tan ejemplar y pujante en este sentido, facilitándole, por medio de sus sociedades organizadas, los capitales de los Positos Caja Postal de Ahorros y otros organismos, hoy dormidos o desviados de su natural cauce.

3.º Permittedo a la clase agraria que pueda defender sus intereses por medio de una representación verdadera en los Consejos Provinciales y Superior de Fomento, en el Instituto de Reformas Sociales y en cuantos organismos está llamada a intervenir en la justa proporción que sus intereses demandan.

Complemento de estas tres peticiones fundamentales sería también, para el asunto que nos ocupa, una política arancelaria equitativa y justa; una tributación menos pesada y más justa, buscando la equidad con los intereses industriales y comerciales; una buena organización de los transportes, en material suficiente y tarifas apropiadas, y la persecución rigurosa del fraude y el acaparamiento.

Tales son las soluciones que la Confederación Nacional Católica Agraria se atreve a proponer a vuecencia, en la persuasión de que llevadas a la práctica y con previa consulta y estudio detallado de las grandes organizaciones para el mejor acierto en su resultado práctico, no sólo evitarían los perjuicios que en estas y otras ocasiones sufre la clase agraria, sino que facilitarían, algunas desde el primer momento, al que los precios de las subsistencias de la nación bajarán aún más de lo que es de esperar que bajen, en beneficio de todos.

Madrid, 14 de febrero de 1921. El presidente de la Confederación Nacional Católica Agraria, Antonio Monedero Martín.

UN ANIVERSARIO Los ingenieros agrónomos Con objeto de conmemorar el 80 aniversario de la fundación del Cuerpo de ingenieros agrónomos se ha celebrado un banquete en Tourmí, al que concurrieron más de 120 personas.

ACTUALIDAD EXTRANJERA ¿CRISIS EN ITALIA?

No tenemos noticias directas de Roma, pero, a juzgar por las que encontramos en diferentes periódicos de Francia y de Bélgica, la situación del Gobierno italiano parece difícil.

Dos problemas de no fácil solución están sobre el tapete en Montecitorio. El primero se refiere a la disminución del precio del pan, que se viene discutiendo hace muchos días, sin que se pongan de acuerdo los varios grupos de la Cámara.

Parece que el Gobierno ha decidido no admitir la proposición socialista, pero que está dispuesto a aceptar otras, que permitirían aprobar el proyecto.

El segundo problema atañe al establecimiento del «examen del estado», en la enseñanza. Constituye éste uno de los puntos principales del programa del partido popular, y es el ministro de Instrucción pública, Croce, el que ha presentado el oportuno proyecto. La mayoría de la competente Comisión parlamentaria lo ha rechazado. Y aunque esto no equivale a un voto en contra de la Cámara, prejuza cada día de ser la actitud que ésta adopte.

La situación es grave, y no faltan motivos para temer que sobrevenga una crisis. Por de pronto, ya corre el rumor de que Croce ha dimitido.

EL «CINE» Nueva Zelanda se defiende Copiamos de «Le Journal des Débats»: «El Gobierno de Nueva Zelanda acaba de prohibir la importación en su territorio de toda película cinematográfica, representando escenas de asesinatos, robos, suicidios u otras análogas. La prohibición regirá desde el 1 de mayo próximo.

Esta decisión ha provocado, naturalmente, las protestas de las Empresas de espectáculos, cuyos beneficios perjudica; pero es unánimemente aprobada por la opinión, justamente «inquieta del efecto corruptor que ejerce sobre la juventud la presentación de películas sensacionalistas, de carácter tan peligroso, desde el punto de vista moral.»

GRAVE DENUNCIA Don Juan Avansays Pereira ha denunciado que en noviembre último, y por virtud de un anuncio insertado en los periódicos, se presentó a un concurso para desempeñar la plaza de cajero del Gran Liceo de Madrid, y una vez que le fué otorgada la plaza entregó 15.000 pesetas, en concepto de fianza, y como ha pasado tanto tiempo y no le han dado posesión del cargo se dirigió a la Sociedad, donde el tesorero don Manuel Mas Vera, se ha notificado que la Dirección había dispuesto de ellas, y no podía devolverlas.

Previa estación, el tesorero compareció ante el juez y ratificó lo dicho, añadiendo que era condición del concurso el que la Sociedad pudiese disponer de la fianza, lo cual se hizo, por acuerdo de la Dirección, presidida por don Facundo Dorado; pero como, según datos recogidos en centros oficiales, resulta que se ha dispuesto de la cantidad sin dar posesión al denunciante, el asunto seguirá su tramitación en el Juzgado competente.

Folleton de EL DEBATE LAS GAVIOTAS El emotivo y delicado autor de «LUIS» Y DE «MIRENTCHU» Pierre Lhande acaba de conquistar la consagración definitiva con su última novela LAS GAVIOTAS Con esta designación se denominaba durante la guerra mundial en las ambulancias francesas establecidas en el litoral italiano a las enfermeras, cuya silueta esbelta y blanca evocaba la de las aves de la costa así llamadas. En tal ambiente pintoresco y cosmopolita, y en absoluto interesantísimo, se desarrolla un profundo drama moral y sentimental y se desenlaza episodios sugestivos de los que son protagonistas tipos trazados con extraordinaria novedad y emocionante relieve. La curiosa pintura, acerba y apasionante de las costumbres del personal de las ambulancias, con ser de gran valor intrínseco, es lo de menos en la notable novela de M. Pierre Lhande LAS GAVIOTAS que en Francia ha obtenido un enorme éxito de crítica y de público, agotándose en breve tiempo varias ediciones. El redactor de EL DEBATE Rafael Roulan ha hecho de LAS GAVIOTAS una traducción cuidadísima, que conserva toda la grandesa y todas las exquisiteces del original.

GOBIERNO CIVIL Ruptura de negociaciones La Papelera Madrileña reduce el trabajo semanal El marqués de Grijalba manifestó ayer que han quedado rotas las negociaciones entre patronos y obreros albañiles, por continuar éstos manteniendo su intransigencia en lo que se refiere al pago de los jornales correspondientes a los días de huelga. El conflicto parece que va a entrar en una nueva fase, pues la Federación patronal se halla dispuesta a adoptar las medidas pertinentes en este caso insólito de imposición por parte de la Casa del Pueblo. Añadió el marqués de Grijalba que le había visitado una comisión de obreros de la Papelera Madrileña para comunicarle que dicha Empresa ha acordado reducir en tres días el trabajo semanal, pretextando la situación crítica que atraviesa, mientras no se permita el restablecimiento de los derechos arancelarios. Dijo el gobernador que conferenciará con el gerente de dicha Sociedad para que le informe de lo referente a este asunto.

Carlos Luis DE CUENCA

NOTAS POLITICAS

Se suspenden las compras del trigo extranjero

El últimamente adquirido se almacenará, y caso de iniciarse un alza sería lanzado al mercado

CONSEJO DE MINISTROS

Nota oficial

A las nueve y media terminó el Consejo de ministros, y se facilitó la siguiente nota: «Fomento.—El Consejo se ha ocupado de...»

Se dio cuenta de las peticiones relacionadas con las pérdidas ocasionadas en la provincia de Cádiz por los temporales...

Los ministros de Hacienda y Fomento quedaron encargados de una ponencia para el próximo Consejo...

Ampliación

Completando la nota oficial precedente, podemos añadir que la suspensión acordada de las compras de trigo extranjero...

En atención a la rapidez del descenso y a que se trata de la industria agrícola...

Respecto al problema azucarero, son tales y tan angustiosas las demandas de productores y remolcheros...

Infuyó grandemente en el ánimo de los consejeros para decidirse a esta revisión, el conocimiento de que el precio del azúcar...

Se trató de la situación parlamentaria, y su estudio dió al Consejo una impresión satisfactoria...

No es cierto que el Gobierno tenga el propósito que se le atribuye de suspender las sesiones de Cortes...

Tal cosa no tendría justificación posible en momentos como los actuales, en que la labor legislativa es indispensable...

CONGRESO

El presidente de Liberia asiste a la sesión

Ayer tarde visitó el Congreso el presidente de la república de Liberia...

PRESIDENCIA

Serán votados todos los dictámenes del Supremo

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que continúan enfermos los ministros...

Continúa creyendo el señor Dato que el martes próximo podrá constituirse el Congreso...

En el Senado continuará hoy el debate sobre Aranceles...

En esta Cámara leerá hoy el presidente del Consejo dos proyectos de ley...

OTRAS NOTICIAS

Banquete a Goicoechea

El ex ministro don Antonio Goicoechea, ha sido obsequiado con un banquete en el Centro del Ejército...

POLITICA EN PROVINCIAS

Asamblea jaimista ZARAGOZA, 15.—Cumpliendo deseos de don Jaime...

MUSICAL G. M. T. La casa mejor surtida en pianos automáticos...

BEHNING EL MAS PERFECTO Y MEJOR CONSERVADO...

PHI-PHI—Triunferas—Les Preludes, etc. PELIGROS, 7.—TELEFONO M. 33-14

EL CONGRESO APRUEBA EL ACTA DE ARZÚA EN EL SENADO SE DISCUTE LA REFORMA DEL ARANCEL

SENADO

SESION DEL DIA 16

Se abre a las tres y treinta bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca...

La cuestión del Arancel El señor GONZALEZ ECHAVARRI dice que en la tarde de ayer...

Estas palabras están en oposición con el decreto de 21 de septiembre en el que...

En el preámbulo de este disposición, que autoriza al ministro a variar parcial o totalmente...

La urgencia que se invocaba era producida por la perturbación económica...

Trata de la prórroga de la devolución del empréstito hecho a Francia...

Se declara proteccionista, pero el proteccionismo tiene sus límites...

Niega que la subida del arancel haya tenido consecuencias benéficas...

Pide que la Junta de Aranceles intervenga en las valoraciones...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

El señor DOMINE dice que una ola de crisis recorre el mundo...

El ministro de HACIENDA propone que hagan uso de la palabra cuantos vayan a intervenir...

aquellos que han alardeado de criterio liberal-cambiante...

Estudia los elementos de la industria capital, meno de obra y primeras materias...

Se espera con impaciencia que yo declare si somos proteccionistas o no...

El proteccionismo debe tener un límite discreto, el preciso para que la industria siga...

Creo que en esta exposición de feudo ha contestado particularmente a cada de los interpellantes...

El señor CHAPARRIETA participa de la idea del ministro acerca de la importancia del presupuesto...

El ministro de HACIENDA: El Gobierno en materia económica piensa hacer una obra de sinceridad y seriedad...

El señor GONZALEZ ECHAVARRI se felicita de que el ministro haya puesto de manifiesto sus ideas...

Igualmente felicita al señor MAESTRE, dice que las palabras del ministro...

El señor MAESTRE: A causa de una ley de beneficios extraordinarios que va a desaparecer...

El señor PRAST asegura que la Comisión permanente de la Junta de Aranceles trabaja...

El señor GLAVEZ CANERO interviene para alusiones. No se explica esta discusión...

El ministro de HACIENDA se afirma que sólo partiendo de la base de un presupuesto nivelado...

Se aprueba el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las siete y cinco.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se procede a la elección de las Comisiones permanentes...

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Se procede a la elección de las Comisiones permanentes...

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

Acta de Viñuelas El señor RODRIGUEZ VIGURI hace un notable discurso...

Esta doctrina es precisa, y se maravilla de que no la haya establecido el Supremo...

Se trata de un individuo que por estar condenado a cadena perpetua sufre además la pena accesoria de internación civil...

Elogia el sistema de representación proporcional, por más equitativo, y afirma y prueba con serios argumentos...

El señor RODRIGUEZ VIGURI continúa impugnando el informe del Supremo...

El señor RODRIGUEZ VIGURI continúa impugnando el informe del Supremo...

El señor RODRIGUEZ VIGURI continúa impugnando el informe del Supremo...

El señor RODRIGUEZ VIGURI continúa impugnando el informe del Supremo...

El señor RODRIGUEZ VIGURI continúa impugnando el informe del Supremo...

El señor RODRIGUEZ VIGURI continúa impugnando el informe del Supremo...

Insiste que la escasa mayoría de cinco votos, adversa al señor Mella...

Relata que en Berdial, ya terminada la elección y retirada la Guardia civil...

Esta documentación testimonial una mayoría de 23 votos en favor de Mella...

Combato la teoría que sostiene el Supremo de no conceder valor a las certificaciones electorales...

Muestra a varios diputados fotografías de las firmas del acta del Colegio de Arzúa...

Analiza los argumentos del Supremo, que juzga muy débiles y termina preguntando...

Hace notar que, a pesar de que en las manifiestas gallegas se conserva vivo el sentimiento religioso...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

Insiste que la escasa mayoría de cinco votos, adversa al señor Mella...

Relata que en Berdial, ya terminada la elección y retirada la Guardia civil...

Esta documentación testimonial una mayoría de 23 votos en favor de Mella...

Combato la teoría que sostiene el Supremo de no conceder valor a las certificaciones electorales...

Muestra a varios diputados fotografías de las firmas del acta del Colegio de Arzúa...

Analiza los argumentos del Supremo, que juzga muy débiles y termina preguntando...

Hace notar que, a pesar de que en las manifiestas gallegas se conserva vivo el sentimiento religioso...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

El señor RODRIGUEZ VIGURI rectifica afirmando que el señor Mella...

LA BOLSA

MADRID. 16. — por 100 Interior.—Serie E, 70,40; Diferencial, 71,40...

por 100 Exterior.—Serie F, 82,50; Diferencial, 83,50...

por 100 Amortizable.—Serie A, 67,10; Diferencial, 68,10...

por 100 Amortizable.—Serie E, 67,10; Diferencial, 68,10...

HIPOFOSFITOS SALUD. CATARROS - TUBERCULOSIS. El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz...

ESPECIFICOS. Los almacenes de específicos nacionales y extranjeros, productos farmacéuticos, calçados, etc. de la Sociedad THE PENINSULAR TRADING COMPANY...

SOCIEDADES Y CONFERENCIAS

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos
El señor don Manuel García de Viedma, presidente de Sala de la Audiencia de Madrid, jubilado, ha rendido su tributo a la muerte en Granada.

Enfermo
El ex diputado provincial y redactor de «La Epoca» don Ramón de Cárdenas Padilla padece un ataque de parálisis.

Alumbramiento
La distinguida consorte de don Luis Benavente ha dado a luz con felicidad una niña.

Nuestra Señora del Campanar y Santos Alvaro y Gabino
El 19 serán los días de las marquesas viuda de Canales, de Chozas y de España.

El duque de Santa Lucía
Los marqueses de Villabrigida, Castel Bravo del Rivero, Cenete, Villamarta, Villamayor y Castañer.

Los condes de Romanones, Bugallá, Moral de Celatrava, Revillagigedo, Terreno, Adamezo, Real Aprecio, Torrubia y Sazán Noris.

Señores Bosa y Gimeno, Silva y Goyenache, Cavestany, Maldonado y Liñán, D'Estapoy y Barrio, López García, Espinosa de los Monteros y Bermúdez, Silva y Fernández de Henestrosa, Armada y Ulloa, Urzáiz y Silva, Marqués, Fonteguita y Aguilera, Chávarri y Rodríguez Avial, Figueroa y Fernández de Lienes, Maura y López de Carrizosa, Murga, Herrero Gil, Muñoz Rocafalada, Vázquez Amnerro y Fernández Lascoiti, de Juana y de Bias.

En la presente semana comenzará a jugarse un torneo de bridge en casa de la distinguida señora doña María Antonia Trujillo, viuda de don Enrique Nájuez de Prado, la que ha concedido como premio una copa de plata.

Han salido: para Sevilla, la marquesa de Valdeolmos; para Biarritz, la condesa de la Viñaza e hijos; para Cartagena, el capitán Ramsay; y para Barcelona, don Francisco Amalio Vejarano, hijo de los vizcondes de San Enrique.

En el presente mes son esperados en Madrid, procedentes de Biarritz, la marquesa viuda del Muni y su hijo.

Oposiciones y concursos

JUDICATURA
Aprobaron el primer ejercicio, en segundo y último llamamiento, los opositores números 498, don Juan Lledó Pitach, 23,97, y 511, don Pablo Guillén y Guillén, 20.

CONTADORES MUNICIPALES
Se hallan vacantes las Contadurías municipales de los Ayuntamientos de Isla Cristina (Huelva), Madrides (Toledo), Porcuna (Jaén) y Elche (Alicante), todas de quinta clase, dotadas con el sueldo anual de 3.000 pesetas y 500 para material.

Notas militares
«DIARIO OFICIAL» DEL DIA 17.
Concurso.—Se anuncia a concurso una vacante de teniente coronel de Artillería que existe en la Fábrica de pólvoras y explosivos de Granada; otra vacante de capitán de Artillería en la Fábrica de Trubia; otra de ayudante de Artillería en la primera sección de la Escuela Central de Fijo del Ejército; y otra de capitán profesor en Comisión, en la Academia de Artillería.

MARINA
Real decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, blanca, al almirante de la Armada don Juan de Carranza y Garrido.

GUERRA
Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

OBRA MERITORIA
FOMENTO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS
Suscripciones.—Suma anterior: 2.720 pesetas anuales. Señoras de Sáez de Heredia, 60 pesetas; don Eusebio Martínez Olmedo, 12; don Eusebio Malo Senz, 12. Total: 2.804 pesetas anuales.

LIBROS DE DEVOCION PARA EMPRESARIAS
Devocionarios.—«Camino de salvación», 4 pesetas; «Nuevo evangelio romano», 4,50; «Guía espiritual del perfecto católico», 3,75; «Manual del congregante mariano», 2,50; «Manual católico», 1,80; «La joven católica», 1,50; «Recreo del cristiano», 0,80; «Manual de piedad», 0,80; «Ejercicio cotidiano y oraciones de la misa», 0,75; «El niño amante de la Virgen», 0,50, y otros muchos. Al por mayor, grandes descuentos a Ordenes religiosas y librerías.

LA «GACETA»
SUMARIO DEL DIA 16
Estado.—Real decreto (rectificado) elevando a Embajada la Legación de España en Bruselas.

Real decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, blanca, al almirante de la Armada don Juan de Carranza y Garrido.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

SOCIEDADES Y CONFERENCIAS

Las Misiones de infieles

Conferencias por el padre Gil
En la Congregación de Caballeros de Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja dará un curso de conferencias sobre las «Misiones de infieles» el reverendo padre Hilario Gil, S. J., verdadera autoridad en esta materia.

Hizo en Loyola su noviciado el padre Gil, y completó sus estudios en Burgos y Oña. Después pasó a Alemania y Austria, dedicado exclusivamente al estudio histórico de las Misiones, de cuyos conocimientos dio pruebas claras en brillantes artículos publicados en «Razón y Fe», los cuales fueron editados en los Estados Unidos, alcanzando con ellos justa fama.

Posteriormente explicó Historia eclesiástica en Oña y otras varias materias en el Colegio de San José, de Valladolid, hasta que en 1914 fundó «El Siglo de las Misiones».

Ultimamente fué designado director de «Razón y Fe», cargo que en la actualidad desempeña.

Esta especial preparación con que cuenta el sabio jesuita es causa de que despierte gran interés el anuncio de sus conferencias.

La primera de ellas tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde, en el local de la mencionada Congregación del Pilar, Flor Baja, 3, disertando acerca de las «Misiones en China», trabajo en el cual presentará varias proyecciones para mejor conocimiento de la materia que expone.

Podrán asistir las familias de los congregantes.

SEGUNDO ITINERARIO

Peregrinación a Roma

En atención a reiterados ruegos, el Comité Nacional de Peregrinaciones ha organizado un segundo itinerario, B, de treinta y tres días de duración, que partiendo también de Zaragoza el día 21 del próximo abril, termine en San Sebastián el 24 de mayo.

Serán, pues, dos los itinerarios que se sigan.

A. Zaragoza, Montserrat, Barcelona, Niza, Montecarlo, Génova, Roma, Cannes, Lourdes, Irún.

B. Zaragoza, Montserrat, Barcelona, Niza, Montecarlo, Génova, Roma, Florencia, Venecia, Padua, Chamonix, París, Lourdes, San Sebastián.

Todos los peregrinos harán juntos el recorrido hasta Roma, dividiéndose al abandonar la Ciudad Eterna.

Los precios respectivos son: ITINERARIO A.—350 pesetas, más 1.400 francos, más 1.700 liras, en primera clase; 175 pesetas, más 1.100 francos, más 1.300 liras, en segunda; 125 pesetas, más 750 francos, más 900 liras, en tercera.

El importe total en pesetas, supuesto el cambio al 50 por 100 para los francos y del 35 por 100 para las liras, será: 1.375 pesetas en primera clase, 1.050 en segunda y 725 pesetas en tercera.

ITINERARIO B.—400 pesetas, más 2.000 francos, más 2.500 liras, en primera clase; 325 pesetas, más 1.300 francos, más 1.600 liras, en segunda. (No hay tercera clase).

El coste total en pesetas, hecho el cambio al mismo tipo anterior, resulta 2.025 pesetas en primera clase y 1.375 en segunda.

Para detalles dirigirse al Comité Nacional de Peregrinaciones, Piamonte, 10, Madrid, por escrito o personalmente, los días laborables, de cuatro a siete de la tarde.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disposición que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

NOTICIAS

Se creará una "mia" en Xauen

Tomamos del «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra del día 15: «La importancia manifiesta de la ciudad de Xauen y de las huertas y propiedades de sus alrededores aconsejan la creación de una «mia» de Policía indígena, organismo adecuado, por el especial servicio encomendado a estas tropas, para desarrollar una intensa acción que consiga la completa tranquilidad de aquella zona; por todo lo cual, el Rey (que Dios guarde), de acuerdo con el propuesto por el alto comisario de España en Marruecos, ha tenido a bien disponer lo siguiente: Se organizará en la Comandancia general de Ceuta una nueva «mia» de Policía indígena, que tomará el número 7 de las del citado territorio y prestará sus servicios en la ciudad de Xauen y su campo exterior.

Actualmente disfrutan pensión de este Montepío las viudas de los señores Asenjo Más, Catarineu, Dicenta, Foglietti, Folla, Lucio, Nieto, Palacios, Ramos Carrión y Valverde, y los herederos del señor López Marín.

Brevemente publicaremos el día y sitio en que ha de efectuarse este simpático acto, para el que se admiten adhesiones en la Sociedad de Autores Españoles (Prado, 24) y Casino de Autores Dramáticos y Líricos (Gran Vía, 17).

Para empapelar, Cañizares, 14. T. 2.204 M.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER
Hoy miércoles 16, a las once y media de la mañana, Circulo de estudios por don Francisco Morán; a las cinco de la tarde, clase de Bibliografía, por don Rufino Blanco; a las seis, clase de Apologetica, por don José Solé y Mercadé.

Desde la feliz Arabia hasta el dorado Pactolo, todo aquel que no esté en Babia usa ya Licor del Po.

CAMARA DE INDUSTRIA
El gobernador civil ha convocado a elecciones de miembros de la Cámara Oficial de Industria, que se celebrarán para dar cumplimiento a lo prevenido en el artículo 33 del reglamento de la ley de 29 de junio de 1911 y disposiciones posteriores del ministerio de Fomento.

Las elecciones se celebrarán el próximo día 20, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, por los diferentes grupos y categorías expresados en la convocatoria, y la proclamación de candidatos será el día 15, a las nueve.

Agua de Corcoete. Depósito en Madrid, Fuencarral, 83.

FIRMA DEL REY

Habiendo a don Angel Vela Hidalgo y Buriel, administrador de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

Nombrando administrador de dicho establecimiento a don José Rodríguez Sedano, subdirector del Tesoro.

Idem subdirector del Tesoro a don Félix Martín Berganza, jefe de sección de la Subsecretaría.

Idem jefe de sección de la Subsecretaría a don Mariano del Valle y García, interventor de Hacienda de la provincia de Guadalajara.

Ascendiendo a jefe de Administración de segunda clase a don Buenaventura Pá Santos, delegado de Hacienda de Orense.

Idem idem a don Carlos Barrio Marcos, delegado de Hacienda de Salamanca.

Idem a jefe de Administración de tercera clase, con destino de interventor en Cádiz, a don Joaquín Estada y Lorecha, que lo es de la Orense jefe de Negociado de primera clase.

Idem idem a don Eduardo Serrazo y Navarro, jefe de Negociado de la sección del Catastro y Registros fiscales.

Idem idem a don Hilipito González Parrado y de Adriansen, administrador de Propiedades de Madrid, jefe de Negociado de primera clase.

Nombrando delegado de Hacienda en Las Palmas a don Carlos Pérez Serrano, jefe de Administración de tercera clase en la Intervención de Hacienda de Guadalajara.

Concediendo honores de jefe de Administración, al tiempo de ser jubilado, a don Antonio María Oñate y Llaguno, jefe de Negociado de primera clase de la Intervención general.

Nombrando inspector central de Impuestos especiales a don Eduardo de la Barrera.

Idem segundo jefe de la Aduana de Huelva a don Manuel Maró.

Idem idem de Gijón a don Francisco Fraga.

Declarando desierto el concurso de cerillas y fósforos y anunciando nuevo concurso para el día 20 de abril próximo.

Real decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, blanca, al almirante de la Armada don Juan de Carranza y Garrido.

Propuesta de ascenso de capitán de corbeta don Luis Cebreiro.

Proponiendo para el cargo de director del Instituto y Observatorio astronómico de Marina de San Fernando al capitán de iragata don León Herrero.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

MARRUECOS

Se creará una "mia" en Xauen

Tomamos del «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra del día 15: «La importancia manifiesta de la ciudad de Xauen y de las huertas y propiedades de sus alrededores aconsejan la creación de una «mia» de Policía indígena, organismo adecuado, por el especial servicio encomendado a estas tropas, para desarrollar una intensa acción que consiga la completa tranquilidad de aquella zona; por todo lo cual, el Rey (que Dios guarde), de acuerdo con el propuesto por el alto comisario de España en Marruecos, ha tenido a bien disponer lo siguiente: Se organizará en la Comandancia general de Ceuta una nueva «mia» de Policía indígena, que tomará el número 7 de las del citado territorio y prestará sus servicios en la ciudad de Xauen y su campo exterior.

Actualmente disfrutan pensión de este Montepío las viudas de los señores Asenjo Más, Catarineu, Dicenta, Foglietti, Folla, Lucio, Nieto, Palacios, Ramos Carrión y Valverde, y los herederos del señor López Marín.

Brevemente publicaremos el día y sitio en que ha de efectuarse este simpático acto, para el que se admiten adhesiones en la Sociedad de Autores Españoles (Prado, 24) y Casino de Autores Dramáticos y Líricos (Gran Vía, 17).

Para empapelar, Cañizares, 14. T. 2.204 M.

ACCION CATOLICA DE LA MUJER
Hoy miércoles 16, a las once y media de la mañana, Circulo de estudios por don Francisco Morán; a las cinco de la tarde, clase de Bibliografía, por don Rufino Blanco; a las seis, clase de Apologetica, por don José Solé y Mercadé.

Desde la feliz Arabia hasta el dorado Pactolo, todo aquel que no esté en Babia usa ya Licor del Po.

CAMARA DE INDUSTRIA
El gobernador civil ha convocado a elecciones de miembros de la Cámara Oficial de Industria, que se celebrarán para dar cumplimiento a lo prevenido en el artículo 33 del reglamento de la ley de 29 de junio de 1911 y disposiciones posteriores del ministerio de Fomento.

Las elecciones se celebrarán el próximo día 20, de nueve de la mañana a cuatro de la tarde, por los diferentes grupos y categorías expresados en la convocatoria, y la proclamación de candidatos será el día 15, a las nueve.

Agua de Corcoete. Depósito en Madrid, Fuencarral, 83.

FIRMA DEL REY

Habiendo a don Angel Vela Hidalgo y Buriel, administrador de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre.

Nombrando administrador de dicho establecimiento a don José Rodríguez Sedano, subdirector del Tesoro.

Idem subdirector del Tesoro a don Félix Martín Berganza, jefe de sección de la Subsecretaría.

Idem jefe de sección de la Subsecretaría a don Mariano del Valle y García, interventor de Hacienda de la provincia de Guadalajara.

Ascendiendo a jefe de Administración de segunda clase a don Buenaventura Pá Santos, delegado de Hacienda de Orense.

Idem idem a don Carlos Barrio Marcos, delegado de Hacienda de Salamanca.

Idem a jefe de Administración de tercera clase, con destino de interventor en Cádiz, a don Joaquín Estada y Lorecha, que lo es de la Orense jefe de Negociado de primera clase.

Idem idem a don Eduardo Serrazo y Navarro, jefe de Negociado de la sección del Catastro y Registros fiscales.

Idem idem a don Hilipito González Parrado y de Adriansen, administrador de Propiedades de Madrid, jefe de Negociado de primera clase.

Nombrando delegado de Hacienda en Las Palmas a don Carlos Pérez Serrano, jefe de Administración de tercera clase en la Intervención de Hacienda de Guadalajara.

Concediendo honores de jefe de Administración, al tiempo de ser jubilado, a don Antonio María Oñate y Llaguno, jefe de Negociado de primera clase de la Intervención general.

Nombrando inspector central de Impuestos especiales a don Eduardo de la Barrera.

Idem segundo jefe de la Aduana de Huelva a don Manuel Maró.

Idem idem de Gijón a don Francisco Fraga.

Declarando desierto el concurso de cerillas y fósforos y anunciando nuevo concurso para el día 20 de abril próximo.

Real decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, blanca, al almirante de la Armada don Juan de Carranza y Garrido.

Propuesta de ascenso de capitán de corbeta don Luis Cebreiro.

Proponiendo para el cargo de director del Instituto y Observatorio astronómico de Marina de San Fernando al capitán de iragata don León Herrero.

Disponiendo que el general de división don Manuel Llopis y Ruiz cese en el cargo de gobernador militar de Cartagena y provincia de Murcia, y pase a situación de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

CASA REAL

AUDIENCIAS

Después del despacho con los ministros de turno, su majestad el Rey recibió ayer en audiencia al ex ministro señor Dominguez Pascual, al presidente de la Academia de la Historia, marqués de Laurencia; al señor García Molinas, marqués de Castañer, conde de Villanueva, señores Albéniz, Prast (don Antonio), Vallarín, Traber, Rucher y condesa viuda de Bilbao.

La reina doña María Cristina recibió en audiencia especial a los embajadores de Inglaterra.

FRANCOS RODRIGUEZ EN PALACIO
Ayer tarde, a las siete y cuarto, estuvo en Palacio el señor Francos Rodríguez, que fué recibido por el Soberano, con el que conferenció por espacio de hora y media.

Al salir del regio alcazar manifestó el señor Francos a los periodistas que había dado cuenta minuciosa al Rey de su viaje a América, exponiéndole el espíritu de fraternidad que liga a aquellas repúblicas con su antigua metrópoli. También encareció al Monarca la conveniencia de que éste realizara lo antes posible, su anunciado viaje a la América latina.

El Rey, después de despachar hoy con los señores Dato y vizconde de Eza, recibió en audiencia al auditor general señor Romanes, al brigadier señor Carnago; a los coroneles señores Avilés, Ramos, Valles, Echevarría y a otros varios jefes y oficiales de distintos Cuerpos.

También recibió a una Comisión del regimiento de Wad-Rás, presidida por el coronel el cual le dió las gracias a su majestad por haber visitado el cuartel, acompañando al rey Alberto de Bélgica.

CRITICAS MUSICALES

Presentación de Lauri Volpi

El secreto de la fuerza con que se impone la música de Verdi aun a los más apartados de la escuela que representa, es el interés emocional que existe siempre en ella; su fuerza expresiva y pasional, que pinta los afectos, no determinados y localizados, sino de una manera amplia, general y humana, con lo que consigue una grandeza de expresión que cubra y salva los defectos y hace permanentes y siempre nueva, por lo tanto, esta música palpante y apasionada.

Esta emoción quizás en ninguna de sus obras sea tan compleja como en *Rigoletto*; en casi todas las demás pinta una pasión, un afecto solo, que es como el eje ideal de la obra en *Rigoletto*; luchan encontradas varias pasiones: el odio, el temor, la venganza, el amor; y esta lucha, de la que el músico sacó, no la descarnada energía del trazo único, sino una variedad riquísima de matices, hace de esta partitura quizá la más compleja y la de mayor sutileza psicológica.

Así el hecho de que un *dico* la escoja para su presentación es como una simpática prueba de que se trate, no sólo de un cantante con mejores o peores condiciones, sino de un verdadero artista que sabe poner estas condiciones al servicio de la descripción espiritual del personaje. Acabádimas fué la impresión que Lauri Volpi nos dió del *frívolo* duque de Mantua; en todo momento fué el príncipe gallardo, jactancioso y ligero que imaginó Víctor Hugo.

Como cantante, mostró una escuela depurada y sobria, elegante y sin esa fatigosa inclinación al efecto. La voz es extensa, fácil, plena y varonil, aunque en algunos momentos deshace el encanto cierto leve dejillo agrio, que bien puede proceder de la amigdalitis que padece; como alguna inseguridad en el registro agudo.

El efecto que produjo fué excelente en el primer acto; en el segundo hubo algo más de impresión; en el cuarto, entre tempestades de aplausos y vítores entusiastas, repitió tres veces la famosa canción «La donna e mobile», que dijo con sumo arte, marcando muy acertadamente la frivolidad del personaje.

María Ros dió escosísimo relieve al interesante papel de Gilda; su voz, de una dulzura y suavidad constante, no supo dar inflexiones, con lo que el efecto fué de una igualdad monótona a todo lo largo de la obra.

Fornichi luchó valerosamente con el recuerdo de otros *Rigolettos*, y salió triunfante de la dura prueba; todo fué lucha para él; luchó con su gran volumen de voz, que tuvo que dominar constantemente, siempre sobre aviso para dar los acentos desgarradores del desgarrado padre y terrible vengador; luchó hasta con su estatura, poco apropiada a la raquítica y desmedrada figura del bufón; a fuerza de arte logró salvar estos escollos, dió intensidad a toda la escena del tercer acto y sombríos acentos a su rencoroso odio en el cuarto.

Manolite Guardiola hizo graciosamente la alocada y liviana Magdalena. El maestro Saco del Valle, muy dueño de la orquesta, dió muy justo color, aunque en algunos pasajes exageró un tanto la lentitud.

Teatro Real

Hoy miércoles despedida de los artistas alemanes con *Lohengrin*. Mañana jueves *Lahn*, por María Barrientos y Palet. Quedan pocas localidades para las dos funciones.

de OCHOA

DIGNIDAD PROFESIONAL
La Asociación de la Prensa de San Sebastián
Con motivo del incidente ocurrido hace algunos días en la capital guipuzcoana entre el periodista señor Cortabarría y un oficial del Cuerpo de Seguridad, la Asociación de la Prensa de San Sebastián convocó una asamblea, a la que asistieron todos los periodistas de la capital, asociados y no asociados, y en la que, en vista de quedar probado que el oficial de Seguridad don Pablo Alvarez atropelló profesional y personalmente, acofeteándole e injuriándole, al redactor de «La Prensa», don José Cortabarría, se tomaron los siguientes acuerdos: Denunciar como se hizo inmediatamente—el hecho a los tribunales de justicia, habiendo formulado la denuncia corporativamente la Asociación de la Prensa.

Nombrar abogado al presidente de la Asociación, excelentísimo señor don Gabriel María de Laffite.

Nombrar una Comisión que vaya a Madrid para gestionar una reparación del atropello.

Visitar al señor Sánchez Guerra para poner el hecho en su conocimiento.

Dirigir una exposición de hechos al director general de Seguridad, reclamando una sanción.

Dirigir un telegrama de protesta al ministro de la Gobernación.

Visitar a los jefes y oficiales de Infantería de esta guarnición para que, si ellos lo estiman conveniente, juzguen la conducta de un oficial procedente de dicha Arma.

Dirigirse a las Corporaciones y entidades más caracterizadas locales, provinciales y regionales, exponiéndoles el caso y solicitando su apoyo.

Telegrafiar a las Asociaciones de la Prensa de toda España con la misma pretensión.

Escuelas y maestros

INFORMACION OFICIAL

Primera enseñanza.—Se concede licencia de treinta días a doña Andrea Nieto, de Elorrio (Vizcaya); ídem de cuarenta y cinco días a doña Rosario Martín, de Dos Torres (Córdoba); ídem a doña Eulogia Santamera, de Caser de Talamanca (Guadalajara); ídem de tres meses a doña Trinidad Benadet de Ibierra (Zaragoza), y a doña Mercedes Louzán, de Tabrayo (Coruña).

—Se declara excedentes a doña Felicidad Espejo, de Pedro Iquiedo (Cuencas), y a don Leopoldo Alonso, de Ríoseco (Soria).

—Se nombra sustituta de San Salvador (Pontevedra), a doña María Abad; y de Castriello (Zamora), a doña Lucía Fernández.

—Se elimina del concurso de traslado la escuela de la calle de la Alameda, de esta Corte.

—Se aprueba la permuta de don Bonifacio Villacorta, de Lumbay, y don Senén Rodríguez, de Palaciosmil (León).

—Se concede licencia de treinta días a don Manuel Martínez, de Benos (Murcia); doña Carmen Torres, de Villaseca (Tarragona); doña Juliana González, de Villamoros (León), y doña Francisca Alonso, de Nopal (Navarra).

—Normal.—Se amortiza la plaza de profesor de Dibujo de la escuela de maestros de Huelva.

—Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Pedagogía de la de maestras de Lérida.

—Ídem la de Gramática de la de maestras de Las Palmas.

Bases para el Concurso de arriendo

